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JNJAKTUYECKAS EAUHULIA 1 — imuHble 114

(¢opMbI ri1aroga 5
3AJIAHUME 1. BBIBEPUTE ITPABUJIbHBIM OTBET
001. Der Arzt ... dem Patienten einen Krankenschein ...

1) hat ... ausgeschrieben

2) sind ... ausgeschrieben

3) miissen ... ausschreiben

4)  pflegten ... auszuschreiben

002. Das Skelett und die Muskulatur ... zum

Bewegungssystem.
1)  gehortet

2) gehorte

3) gehort

4)  gehoren

003. Aufgrund der Eigenschaften ... man chemische
Elemente in Metalle und Nichtmetalle ... .

1) habt ... eingeteilt

2) teilte ... ein

3) teilen ... ein

4)  werdet ... einteilen

004. An der Universitit ... die Studentin Stomatologie

1)  haben ... zu studieren

2)  wird ... studieren

3)  habt ... studiert

4)  pflegen ... zu studieren

005. Der Chirurg ... eine optimale Operationsmethode

1) hat... ausgewihlt

2) war ... ausgewahlt

3) haben ... ausgewihlt

4)  wird ... ausgewdhlt

006. Viele Untersuchungen ... ..., dass 12 bis 25 % der
Patienten an einer Depression leiden.

1) muss zeigen

2) wird zeigen

3) haben gezeigt

4)  hat zuzeigen

1) hat ...

ausgeschrieben

4) gehoren

2) teilte ... ein

2) wird ...
studieren

1) hat ...
ausgewdihlt

3) haben
gezeigt




007. In den letzten Jahren ... viele neue Priparate auf
den Markt ... .

1) sind ... geckommen

2)  haben ... geckommen

3) wird ... kommen

4)  hatten ... geckommen

008. Bei 1/3 der Patienten ... Komplikationen ... .
1)  haben ... aufgetreten

2) sind ... aufgetreten

3) muss ... auftreten

4)  ist... aufgetreten

009. Der Patient ... in der Klinik an einem Karzinom ...

1) hat ... gestorben
2) konnt ... sterben
3) missen ... sterben
4) st ... gestorben

010. Klinische Untersuchungen von Extrakten ... ... auf

elektrophysiologische Methoden ... .

1)  wird sich ... konzentrieren

2)  kann sich ... konzentrieren

3) misst sich ... konzentrieren

4)  haben sich ... konzentriert

011. Bei der Untersuchung ... man keine Pathologie.
1) finden

2) fanden
3) fand
4)  findest

012. Zu Beginn der Behandlung ... man den Kranken
iiber das Ziel und den Ablauf der Therapie.

1) informiert

2) informiertet

3) informieren

4)  informiertest

013. Bei einer Infektion ... viele Kranke ein
Antibiotikum.

1)  nimmt
2) nehmen
3) nehmt
4)  nimmst

014. Die Operation .... um 8 Uhr ... .
1)  haben ... begonnen

2) begannen

3) hat... begonnen

4)  beginnst

015. ... ihr gestern im Labor?
1) Waren

2) Warst

3) Wart

4)  War

016. Die Behandlung von Infektionen ... heute durch
wirksame Medikamente.

1) sind ...
gekommen

2)sind ...
aufgetreten

4)ist ...
gestorben

4) haben sich

... konzentriert

3) fand

1) informiert

2) nehmen

3) hat ...
begonnen

3) Wart




1) erfolgten

2) erfolgt

3) erfolgen

4)  erfolgreich

017. Der Arzt ... den Kranken griindlich ... .

1)  hat ... untersucht

2) untersuchte

3) untersuchen

4)  untersuchend

3AJIAHUME 2. BBIBEPUTE [IPABUJIBHBIN OTBET
001. Diese Vakzine ... intranasal ... .

1) miissen ... einflihren

2)  habt ... eingefiihrt

3) werdet ... einfiihren

4)  wird ... eingefiihrt

002. In diesem Forschungslabor ... viele Experimente...

1)  wird ... durchfiihren

2)  muss ... durchfithren

3) wurde ... durchgefiihrt

4)  werden ... durchgefiihrt

003. Das Hormon ... direkt ins Blut ... .

1) habt ... abgegeben

2) wurde ... abgegeben

3) konnten ... abgeben

4)  miissen ... abgegeben werden

004. Der Kranke ... schon ... .

1)  habt ... operiert

2) ist... operiert

3) werden ... operieren

4)  sind ... zu operieren

005. Der Student ... in Anatomie sehr gut ... .
1)  wart ... vorbereitet

2)  haben ... vorbereitet

3) werden ... vorbereiten

4)  war ... vorbereitet

006. In den letzten Jahren ... viele wissenschaftliche
Untersuchungen ... .

1) st ... durchgefiihrt

2)  wurden ... durchgefiihrt

3) werden ... durchfiihren

4) st ... durchgefiihrt worden

007. Als dispositionelle Faktoren vieler Krankheiten ...
verschiedene Personlichkeitsfaktoren ... .

1)  ist... zu beschreiben

2) hat ... zu beschreiben

3) wird ... beschrieben werden

4)  sind ... beschrieben worden

008. Die Resultate der Untersuchungen ... schon ... .
1)  will ... publizieren

2) sind ... publiziert worden

3) wird ... publizieren

2) erfolgt

1) hat ...
untersucht

4) wird ...
eingefiihrt

4) werden ...
durchgefiihrt

2) wurde ...

abgegeben

2)ist ...
operiert

4) war ...
vorbereitet

2) wurden ...
durchgefiihrt

4) sind ...
beschrieben
worden

2)sind ...
publiziert
worden




4)  hat ... zu publizieren

009. Der Extrakt ... auf seine Wirksamkeit ... .
1) seid ... geprift

2)  habt ... gepriift

3) wurde ... gepriift

4)

onnt ... priifen

010. Die Tablette ... gastrointestinal ... .

1)  wurdet ... resorbiert

2) wird ... resorbiert

3) habt ... zu resorbieren

4)  habt ... resorbiert

011. Der schwere Zustand des Kranken ... mit der
Schlaflosigkeit ... .

1)  habt ... verbunden

2) sind ... verbunden

3) ist... verbunden

4)  werdet ... verbinden

012. Die Freisetzung des Hormons ... stark ... .
1)  seid ... zu reduzieren

2) konnt ... reduzieren

3) ist... reduziert

4)  wurdet ... reduziert

013. Das Risiko der Infektion ... sehr ... .

1)  hattet ... zu erh6hen

2) miisst ... erhohen

3) habt ... erhoht

4)  war ... erhoht

014. Diese Gruppe der Krankheiten ... relativ gut ...
1)  werdet ... untersuchen

2) sind ... zu untersuchen

3) habt ... zu untersuchen

4) st ... untersucht

015. Das Risiko einer Hirnvenenthrombose ... 10-13fach

1)  wart ... erhoht

2) ist...erhoht

3) scheint ... zu erhdhen

4)  werdet ... erhoht

016. Die Organfunktion ... durch die schwere Krankheit

1) sind ... gestort

2) war ... gestort

3)  werdet ...storen

4)  hast ... gestort

017. Die kleinste lebende Einheit ... als Zelle ... .
1) bezeichnete

2)  wird ... bezeichnet

3) bezeichnen

4)  muss bezeichnen

3AJIAHME 3. BIBEPUTE ITPABUJIBHBI OTBET
001. Unter dem Mikroskop ... man die Struktur der

3) wurde ...
gepriift

2) wird ...
resorbiert

3)ist ...
verbunden

3)ist ...
reduziert

4) war ...
erhoht

4) st ...
untersucht

2) ist ... erhoht

4) war ...
gestort

2) wird ...
bezeichnet




Zelle feststellen.
1) miissen

2)  durften
3) konnte
4)  wolltest

002. Die Gerinnungstendenz ... auch erhoht sein.
1) miissen

2) kann

3) werden

4)  haben

003. Beim Infarkt ... nur diese Therapiemethode
angewendet werden.

1) muss

2)  konnten

3) lassen sich

4)  werden

004. Im Wartezimmer ... man laut sprechen.
1) wollen

2)  konnten

3) durfte

4)  miisst

005. Die Studenten ... auf die Fragen des Professors
antworten.

1)  wird
2) hat
3) kann

4)  missen

006. Bei einigen Patienten ... schwere Formen der
Depression ... .

1) ist... aufgetreten

2)  will ... auftreten

3) konnen ... auftreten

4)  wird ... auftreten

007. Psychische Symptome der Krankheit ... unbedingt

1) missen ... untersucht werden

2) hat ... untersucht

3) lieB sich ... untersuchen

4)  war ... zu untersuchen

008. Eine Reihe von Arzneimitteln ... sogenannte
pharmakogene Depressionen ... .

1)  konnt ... verursachen

2)  konnen ... verursachen

3) konntet ... verursachen

4)  kann ... verursachen

009. Die experimentelle Schlafforschung ...
verschiedene Schlafstadien ... .

1) konnen ... zeigen

2) konnt ... zeigen

3) konnte ... zeigen

4)  konntet ... zeigen

010. Der Patient den Arzt ... iiber das Wesen seiner

3) konnte

2) kann

1) muss

3) durfte

4) miissen

3) konnen ...
auftreten

1) miissen ...
untersucht
werden

4) kann ...
verursachen

3) konnte ...
zeigen




Erkrankung ... .

1) miisst ... informieren

2) muss ... informieren

3) miissen ... informieren

4)  musstet ... informieren

011. Solche Kranken ... man stationdr ... .

1) miissen ... therapiert werden

2)  miisst ... therapieren

3) mussten ... therapieren

4)  muss ... therapieren

012. Die physiologischen Vorgénge ... man in 3
Hauptgruppen ... (Stoffwechsel, Formwechsel und
Ortswechsel).

1) konnt ... teilen

2) konntet ... teilen

3) kann... teilen

4)  Kkonnen ... teilen

013. Bei Nierenentziindungen ... man die Zufuhr von
Kohlenhydraten ... .

1) ist... zu verringern

2)  war ... verringert worden

3) soll ... zu verringern

4)  muss ... verringern

014. Den Patienten ... man ohne Arztbrief nicht...
1) darf ... entlassen

2) sind ... zu entlassen

3) miisst ... entlassen

4)  diirfen ... entlassen

015. Der Kranke ... mehr Wasser ... .

1) muss ... zu trinken

2) soll ... trinken

3) ist... zu trinken

4)  haben ... getrunken

016. Die Muskeln ... die Kérperbewegungen... .
1)  konnt ... hervorrufen

2)  konnen ... hervorrufen

3) konnte ... hervorrufen

4)  kann ... hervorrufen

017. Der Kranke ... noch einige Tage das Bett ... .
1)  konnen ... hiiten

2) wird ... hiiten

3) muss ... hiiten

4)  werden ... hiiten

3AJIAHUE 4. BBIGEPUTE [IPABUJIBHBIN OTBET
001. Das ganze Blut ... durch die Leber ... .

1)  werden ... stromen

2) sind ... gestromt

3) konnten ... strdomen

4)  hat... zu stromen

002. Diesen Prozess im Organismus ... die Mediziner
»Resorption® ... .

1)  werdet ... nennen

2) muss ...
informieren

4) muss ...
therapieren

3) kann ...
teilen

4) muss ...
verringern

1) darf ...
entlassen

2)soll ...
trinken

2) konnen ...
hervorrufen

3) muss ...
hiiten

4) hat ... zu
stromen

2) haben ... zu




2) haben ... zu nennen

3) ist... genannt

4)  muss ... nennen

003. Depressive Episoden ... die Arzte mit
Antidepressiva ... .

1)  haben ... zu behandeln

2) hat ... behandelt

3) hattet ... behandelt

4)  wird ... behandeln

004. In diesem Fall ... man von einer schweren
chronischen Krankheit ... .

1)  habt ... gesprochen

2) hat ... zu sprechen

3) werdet ... sprechen

4)  sind ... zu sprechen

005. Das Herz ... seine Funktion im Laufe des Lebens ...

1) habt ... geleistet
2)  hattet ... zu leisten
3) habt ... zu leisten
4)  hat ... zu leisten

006. Der Herzmuskel ... pausenlos Tag und Nacht ... .

1) hat ... zu arbeiten

2) habt ... zu arbeiten

3) habt ... gearbeitet

4)  hattet ... gearbeitet

007. Die medizinische Wissenschaft ... noch viele
Probleme ... .

1) hat... zu lésen

2) sind ... zu losen

3) waren ... 16sen

4)  war ... zu losen

008. Dieses Médchen ... die Priifung voriges Semester

1)  war ... abzulegen

2) ist... abzulegen

3) hat... abzulegen

4)  hatte ... abzulegen

009. Der Medizinstudent ... Anatomie ... .

1) ist... zu studieren

2) sind ... zu studieren

3) hat... zu studieren

4)  miissen ... studieren

010. Der Kranke ... eine kalorienreiche Diit ... .
1)  haben ... zu halten

2) hat ... zu halten

3) ist... zu halten

4)  sind ... zu halten

011. Der Chirurg ... die desinfizierten Instrumente ... .
1) soll ... zu verwenden

2) ist...zu verwenden

3) hat... zu verwenden

nennen
1) haben ... zu
behandeln

2) hat ... zu
sprechen

4) hat ... zu
leisten

1)hat ... zu
arbeiten
l)hat...zu
[6sen

4) hatte ...
abzulegen
3)hat ... zu
studieren
2)hat ... zu
halten

3)hat ... zu
verwenden




4)  konnt ... verwenden

012. Die Studenten ... den Text ... .

1)  haben ... zu iibersetzen

2) hat ... zu libersetzen

3) ist... zu libersetzen

4)  wurde ... Ubersetzt

013. Wir ... die neue Extraktionsmethode in allen
Dokumenten ... .

1)  haben ... zu fixieren

2) sind ... fixiert

3) hat... zu fixieren

4)  habt ... zu fixieren

014. Man ... besondere Eigenschaften der

Migranepatienten als Reaktion auf die Erkrankung ... .

1) ist... zu verstehen

2)  hat ... zu verstehen

3) lasstsich ... verstehen

4)  wurde ... verstanden

015. Der Arzt ... beide Zihne ...

1) hat... zu zichen

2) war ... zu ziehen

3) haben ... zu zichen

4)  waren ... gezogen

016. Die Krankenschwester ... rechtzeitig die Kranken

1) hat... zu injizieren
2) miissen ... injizieren
3)  werdet ... injizieren
4) st ... zu injizieren

017. Die Studenten ... diese interessante Vorlesung ... .

1) hat... besucht

2)  haben ... zu besuchen

3) wollte ... besuchen

4)  werdet ... besuchen

3AJIAHUE 5. BBIBEPUTE ITPABUJIbHBIN OTBET
001. Diese Substanzen ... in einfachere Bestandteile...
1) lassen sich ... zerlegen

2) hat ... zerlegt

3) wird ... zerlegen

4)  konnt ... zerlegen

002. Die Krankheit ... durch Untersuchungen mit
Rontgenkontrastmitteln ... .

1)  haben ... nachgewiesen

2)  konnen ... nachweisen

3) lieB sich ... nachweisen

4)  sind ... nachzuweisen

003. Diese Molekiile ... leicht in Atome ... .

1) hat... zerlegt

2)  lieBen sich ... zerlegen

3) seid ... zerlegt

4)  wird ... zerlegen

004. Die Symptome der Krankheit ... leicht ... .

1) haben ... zu
ubersetzen

1) haben ... zu
fixieren

2)hat ... zu
verstehen

I)hat... zu
ziehen

1) hat zu
injizieren

2) haben ... zu
besuchen

1) lassen sich
...zerlegen

3) lieB sich ...
nachweisen

2) lieBen sich
... zerlegen




1) kann ... feststellen

2) lassen sich ... feststellen
3) wurde ... festgestellt

4)  musste ... feststellen
005. Der Prozess ... nicht .... .
1)  lieB sich ... beseitigen

2) lassteuch ... beseitigen
3) lassensich ... beseitigen
4)  lieBen sich ... beseitigen
006. Positive Resultate der Therapie ... nicht ... .
1)  lieB sich ... bestitigen

2) ldsst sich ... bestitigen
3) lasst euch ... bestitigen
4) lassen sich ... bestdtigen

007. Bei Insultpatienten ... immer typische Symptome ...

1)  ldsst sich ... nachweisen

2) lassen sich ... nachweisen

3) lieB sich ... nachweisen

4) lasst euch ... nachweisen

008. Das Wasser ... in seine Bestandteile (Wasserstoff
und SauerstofY) ... .

1) lassteuch ... zerlegen

2)  lieBen sich ... zerlegen

3) lasstsich ... zerlegen

4)  lassen sich ... zerlegen

009. Die Konzentration Mol/Liter ... leicht in
Masseprozent ... .

1)  lassen sich ... umrechnen

2) lieBen sich ... umrechnen

3) lasst euch ... umrechnen

4)  lasstsich ... umrechnen

010. Mit Hilfe des Gasthermometers ... tiefe
Temperaturen ... .

1)  kann ... messen

2) hat ... gemessen

3) lasstsich... messen

4)  sind ... zu messen

011. Die Temperatur ... morgens und abends ... .
1) war ... zu messen

2) sind ... gemessen

3) haben ... gemessen

4)  werden ... messen

012. Dieses radioaktive Element ... im Zigarettenrauch

1)  haben ... gefunden

2) werdet ... finden

3) konnen ... finden

4) ist... zu finden

013. Die genetischen Unterschiede ... bei
Transplantation ... .

1)  haben ... zu beriicksichtigen

2) lassen sich
... feststellen

1) lieB sich ...
beseitigen

4) lassen sich
... bestdtigen

2) lassen sich
... nachweisen

3) lasst sich ...
zerlegen

4) lasst sich ...

umrechnen
4)sind ... zu
messen

I)war ... zu

messen
4)ist... zu
finden
4)sind ... zu




2) miissen ... berlicksichtigen

3)  soll ... beriicksichtigen

4)  sind ... zu beriicksichtigen

014. Der Neugeborene ... mit besonderer
Aufmerksamkeit ... .

1) hat... zu pflegen

2) sind ... zu pflegen

3) muss ... pflegen

4)  war ... zu pflegen

015. Bei Nierenentziindungen ... die Zufuhr von
Kohlenhydraten ... .

1)  ist... zu verringern

2) hat ... zu verringern

3) soll ... verringern

4)  muss ... verringern

016. Bei rechtzeitiger Erkennung ... ein Krebsleiden ... .

1) ldsstsich ... heilen

2) lassen sich ... heilen

3) lasstsich ... heilen

4)  lieBen sich ... heilen

017. Die ersten Anzeichen der Erkrankung ... so frith
wie moglich ... .

1) ist...zuerkennen

2)  wird ... erkennen

3) haben ... zu erkennen

4)  sind ... zu erkennen

3AJIAHUE 6. BBIBEPUTE ITPABUJIbHBIN OTBET
001. Dieses Element ... das Produkt der Tatigkeit der
Vulkane ... .

1) miissen ... sein

2)  scheint ... zu sein

3) pflegten ... zu sein

4)  sind ... gewesen

002. Das Blut ... den verbrauchten Sauerstoff als
Kohlendioxyd ... .

1)  habt ... aufgenommen

2) konnt ... aufnehmen

3) werden ... aufnehmen

4)  scheint ... aufzunehmen

003. Die Metallsulfide ... man als Salze der
Schwefelwasserstoffsaure ... .

1)  haben ... bezeichnet

2) pflegt ... zu bezeichnen

3) scheinen ... zu bezeichnen

4)  werden ... bezeichnet

004. Die Elemente ... man in 2 grof3e Gruppen ... : in
Metalle und Nichtmetalle.

1) habt ... eingeteilt

2) sollen ... einteilen

3) lassen sich ... einteilen

4)  pflegt ... einzuteilen

005. Der Stomatologe ... die drztliche Information ... .

beriicksichtigen

4)war ... zu

pflegen

l)ist...zu
verringern

1) lasst sich ...
heilen

4)sind ... zu
erkennen

2) scheint ... zu
sein

4) scheint ...
aufzunehmen

2) pflegt ... zu
bezeichnen

4) pflegt ...
einzuteilen




1)  konnen ... registrieren

2)  habt ... registriert

3) braucht ... zu registrieren

4)  wurden ... registriert

006. Vor der Therapie ... der Zahnarzt den kranken Zahn
griindlich ... .

1)  brauchtet ... zu untersuchen

2)  braucht ... zu untersuchen

3) brauchst ... zu untersuchen

4)  brauchen ... zu untersuchen

007. Du ... die Arzneimittel regelmaBig ... .

1) brauchen ... einzunehmen

2)  braucht ... einzunechmen

3) brauchst ... einzunechmen

4)  brauche ... zu einnchmen

008. Die Mediziner ... die Experimente mit kiinstlicher
Unterkiihlung des Organismus weiter ... .

1)  brauchen ... durchzufiihren

2)  braucht ... durchzufiihren

3) brauchst ... durchzufithren

4)  brauche ... durchzufiihren

009. Das Medikament ... einen unspezifischen Effekt ...

1)  scheinen ... zu bewirken

2)  schienen ... zu bewirken

3) scheint ... zu bewirken

4)  scheinst ... zu bewirken

010. Das Risiko der Komplikationen ... relativ klein ... .
1)  schienen ... zu sein

2)  scheinen ... zu sein

3) schienst ... zu sein

4)  scheint ... zu sein

011. Die Temperatur ... stabil ... .

1)  schienen ... zu sein

2)  scheint ... zu sein

3) scheinst ... zu sein

4)  schienst ... zu sein

012. Der Patient ... schwer krank ... .

1)  scheint ... zu sein

2)  scheinst ... zu sein

3) schienen ... zu sein

4)  schienst ... zu sein

013. Die Metallsulfide ... man nach ihrer Loslichkeit in 3
Gruppen ... .

1) pflegt ... einzuteilen

2) pflegtet ... einzuteilen

3) pflegen ... einzuteilen

4)  pflegst ... einzuteilen

014. Bei den chronischen Entziindungen ... die Patienten
iiber ziehende Schmerzen ... .

1) pflegt ... zu klagen

2) pflegte ... zu klagen

3) braucht ...
zZu registrieren

2) braucht ... zu
untersuchen

3) brauchst ...
einzunehmen

1) brauchen ...
durchzufihren

3) scheint ... zu
bewirken

4) scheint ... zu
sein

2) scheint ... zu
sein

1) scheint ... zu
sein

1) pflegt ...
einzuteilen

3) pflegen ... zu
klagen




3) pflegen ... zu klagen

4)  pflegtest ... zu klagen

015. Stoffe, die elektrolytisch dissoziieren, ... man als
Elektrolyte ... .

1) pflegen ... zu bezeichnen

2) pflegten ... zu bezeichnen

3) pflegst ... zu bezeichnen

4)  pflegt ... zu bezeichnen

016. Unter diesen Kranken ... es Verschiedenheiten ... .

1)  scheint ... zu geben

2)  schienen ... zu geben

3)  scheinst ... zu geben

4)  scheine ... zu geben

JANIJAKTUYECKASA EJIUHULIA 2 — HeinyHbIE
(¢opmMmbI ri1arosa

3AJIAHUE 1. BBIGEPUTE [IPABUJIbHBIN
ITEPEBO/I ITIOJYEPKHYTOI'O ®PAI'MEHTA
IMTPEJIOXEHM A

001. Diese Therapiemethode beseitigt die entstandene
Deformation.

1)  BO3HHKAOIIUI

2)  BO3HUKIIUI

3) BO3HHK

4)  BO3HHUKas

002. Wisseriges Ammoniak wird als Reinigungsmittel
aufgrund seiner reinigenden Wirkung benutzt.

1)  oummmaemsIit

2)  ouwuimas

3)  OUHIIEHHBIH

4)  OUHIIAOIIHIA

003. Die Bauchspeicheldriise produziert geniigend
Insulin.

1)  mocraTouHBIi

2)  HEJIOCTAaTOYHO

3) wHambosee JAOCTATOYHO

4)  J10CTaTOYHO

004. Die gesittigte Losung ist dunkelrot.

1)  HachIMEHHBIN

2)  HaCHINAKOIINH

3)  HachIIIaeMbIid

4)  Hacelas

005. Auf rezeptorische Zellen des Organismus wirkt
eine bestimmte dufBere Energie ein.

1)  ompeaensroIHiA

2)  ompenernsieMblid

3) ompenpensiercs

4)  ompenenEHHBIN

006. Cholesterol ist eine kompliziert gebaute
Fettfraktion.

1)  crposmii

2)  KOTOPBIi HY’)KHO MTOCTPOUTH

3) crposmuiics

4) pflegt ... zu
bezeichnen

1) scheint ... zu
geben

2) BO3HUKIIUH

4)
OYUILAFOIIINH

4) 10CTaTOYHO

1)
HAaCBIIIIEHHBIN

4)
OnpeAcNEHHbBIN

4)
IIOCTPOEHHBIN
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4)  MOCTPOCHHBIN

007. Der Vorgang begann unbemerkt.
1)  He3aMeTHBIIMIA

2)  HE 3aMeYaroT

3)  He3aMeTHO

4)  He 3aMETHUB

008. Die Infektionskrankheiten sind heute ein vorrangig

zu 16sendes Problem.

1)  peraromimii

2)  KOTOPYIO HEOOXOJIUMO PEIIUTh

3)  peméHHBIH

4)  pemuB

009. Die einzuhaltende Kost wird vom Arzt selbst
bestimmt.

1)  cobmogas

2)  coOuogarommui

3) cobmomaeMblit

4)  coOroaBIIHiA

010. Der zu gewinnende Stoff ist gelbgriin.
1)  momy4eHHbIH

2)  mosy4aeMblit

3)  monyyaromuuii

4)  TONyYUBIIHIA

011. Die zu untersuchende Substanz wird in einem
Rohrchen erwarmt.

1)  wuccaenys

2)  HUCCIeI0BaHHbBII

3) wuccreayrommi

4)  uccieayeMblin

012. Der Sauerstoff ist der wichtigste Bestandteil der
Luft.

1)  camblif BaXHBII

2) 0onee BaKHBIM

3)  BaxHO

4)  BaxHBII

013. Der Sauerstoff 16st sich im Wasser besser als der
Stickstoff.

1)  xopormo

2)  Jyuie BCero

3)  camblil Ty4mmit

4)  myuue

014. Die zu untersuchende Patientin liegt im
Nebenzimmer.

1) obGcmemys

2)  oOcnemyromiuii

3)  KOTOPYIO HYXHO 00CIIEI0BATh

4)  oOcrenoBaHHAS

015. Dieser Virus ist noch nicht erforscht.
1)  wuccnenys

2)  WCCIIeIOBaHHBIN

3) wuccreayrommi

4)  uccreaoBaH

3) He3aMETHO

2) KOTOPYIO
HE00X0IMMO

pelInTh

3)
CcOOJIIOTaEMBIH

2) noyty4aeMslii

4)
UCCIIEyEMBIN

1) camprii
BaKHBIN

4) nyuie

3) KoTOpYyIO
HYKHO
o0cienoBaTh

4) uccnemoBan




016. Die bosartige Blutarmut ist eine schwer zu
behandelnde Erkrankung.

1) wu3neunmas

2)  uW3JICUCHHAs

3)  u3ICYMBIIMICS

4)  BbUICUCHHAS

017. Das angewandte Arzneimittel war wirksam.
1) ucnone3ys

2)  UCHOJB3YIOIHIA

3)  HCmoaB30BaTh

4)  WCIOJB30BAHHbIH

3AJIAHME 2. BBIBEPUTE ITPABWJIbHbIN
[MEPEBO/] ITIOAYEPKHYTOI'O ®PATMEHTA
[MPEJIJIOXKEHU A

001._Um die vollwertige Nahrung zu ermdglichen, muss
man auch Brot essen.

1)  He obecreuus ...

2) o0ecrieyws ...

3)  4TOOBI 0OECIICUHUTS ...

4)  BMECTO TOT0, 4YTOOBI O0CCIICUUTH ...

002. Der Organismus muss geimpft werden, um gegen
Erreger Schutzstoffe bilden zu kénnen.

1)  4robsI HE 0OpPA30BBHIBATH

2)  He 00pa30BbIBas

3)  4T00OBI 0Opa3oBatTh

4)  BMECTO TOT0, 4TOOBI 00pa30BaTh

003._.Um gesund und leistungsfihig zu bleiben, brauchen
wir eine positive Eistellung zum Leben.

1)  ocraBasch

2)  BMECTO TOT'0, YTOOBI OCTAThCS

3) g TOro, 4TOOBI OCTATHCS

4)  He ocTaBasCh

004. Die Aufgabe des Arztes ist es, alle Mittel
bereitzustellen, um dem Kranken Hilfe zu leisten.
1)  BMecTO TOro, 4TOOBI OKa3aTh MOMOIIIb

2)  4TOOBI HE OKA3bIBATH TOMOIIIb

3)  4TOOBI OKA3aTh MOMOIIIH

4)  oxa3bIBas MOMOIIb

005. Eine gesunde Kindheit ist notwendig, um eine
Grundlage fiir langes Leben zu garantieren.

1) rapaHTHpOBaHHBII

2)  49TOOBI rapaHTUPOBATH

3)  He rapaHTHpOBATh

4)  rapaHTHPYs

006. Die Krankenschwester ging ins Labor, um
Untersuchungsergebnisse abzuholen.

1) npuHEeceHHbIH

2)  BMECTO TOTO, YTOOBI MPUHECTH

3) s TOrO, YTOOBI MPUHECTH

4)  He npUHOCS

007. Er nahm ein Schlafmittel, um leichter
einzuschlafen.

1) uzneunmas

4)
HCHOJIL30BAHH
BbIN

3) uyT0OBI
o0ecreunTh

3) uT0OBI
o0pazoBarb

3) ns Toro,
4TOOBI OCTATHCA

3) 4TOOBI
OKa3aTh
TIOMOIIIb

2) 4TOOBI
rapaHTHpPOBAaTh

3) aus Toro,
qTOOBI
MPUHECTH




1)  4roObI HE CraTh

2)  4TOOBI 3aCHYTb

3)  BMecTO TOro, 4TOOBI 3aCHYTh

4)  He 3achInas

008. In der Welt wird viel gemacht, um das Wasser
rational zu nutzen.

1)  aas TOrO, YTOOBI HCIIOJIB30BATh

2)  4TOOBI HE HCIIOJIb30BATh

3)  BMecTO TOro, 4TOOBI HCIIOIH30BAThH

4)  ucnonb3ys

009. Man benutzt ein besonderes Testverfahren, um die
Vieren im Organismus nachzuweisen.

1)  4roOBI HE BBISABIATH

2)  BBISBIIAA

3) g TOrO, YTOOBI BHISIBUTH

4)  BMECTO TOTO, YTOOBI BBIIBUTH

010. Der Krankenwagen ist ein optimales
Verkehrsmittel, um einen Verletzten in die Klinik zu
bringen.

1)  49ToOBI HE TOCTABIATH

2)  JocCTaBisis

3) s TOrO, YTOOBI JOCTABHUTH

4)  BMECTO TOrO, 4TOOBI JOCTABHTH

011. Man muss ungefihrliche und geféhrliche Blutungen
unterscheiden konnen, um rechtzeitig Hilfe zu leisten.
1)  He momoras

2)  BMECTO IOMOIIH

3)  4TOOBI OKa3aTh OMOIIH

4)  momoras

012. Hunger und EiweiBmangel geniigen, um schwere
Leberschéden zu verursachen.

1)  49TOOBI HE BBHI3BIBATH

2)  BbI3bIBas

3)  4TOOBI BBI3BATH

4)  BBI3BIBATH

013. Wir brauchen noch eine Stunde, um die Operation
abzuschliefen.

1) s TOrO, 4TOOBI 3aBEPIIUTH

2)  4TOOBI HE 3aBepIIaTh

3)  BMeCTO TOr0, 4TOOBI 3aBEPIIUTH

4)  3aBepiuas

014 Man muss regelméaBig Sport treiben, um gesund zu
bleiben.

1)  He ocraBasch

2)  BMECTO TOT'O, YTOOBI OCTAThCS

3)  4TOOBI OCTATHCA

4)  ocraBasich

015. Das Blut flie3t zur Lunge, um die Kohlensaure
abzugeben.

1)  4TO0OBI U30ABUTHCS

2)  BMECTO TOTO, YTOOBI H30aBUTHCS

3) wuzbaBmissCh

2) 4TOOBI
3aCHYTh

1) mis Toro,
4TOOBI
UCIIOJIb30BaTh

3) ns Toro,
4TOOBI BBEISIBUTH

2) TSt TOTO,
4TOO0BI
JIOCTaBUTh

3) uT0OBI
OKa3aThb
HIOMOIIIb

3) uT0OBI
BBI3BATh

1) st ToTO,
4TOOBI
3aBEPIINTH

3) uToOBI
OCTaThCs

1) uTo0BI
n30aBUTHCSA




4)  He U30aBIAACH

016. Um diese Krankheit zu bekdmpfen, braucht man
neue Behandlungsmethoden.

1)  4roObI MOOOPOTH ...

2)  He mobopos ...

3) He Oopsch ...

4)  BMeCTO TOro, 4TOOBI OOPOTHCH ...

017. Der Kranke verliel das Krankenzimmer, ohne
bemerkt zu werden.

1)  He 3ameuas

2)  HE 3aMETHUB

3)  He3aMEYEeHHBIM

4)  He 3ameyaTh

3AJIAHME 3. BBIBEPUTE ITPABWJIbHbIN
[MEPEBO/] ITIOAYEPKHYTOI'O ®PATMEHTA
[MPEJIVIOXKEHU A

001. Ohne die Problematik griindlich zu analysieren,
kann man genau nicht sagen, welche Methode verwendet
werden soll.

1)  He aHATU3UPYA...

2)  NpOaHAIM3MPOBAB ...

3)  eciu aHATU3UPYIOT ...

4)  BMECTO TOTO, 4TOOBI aHAIU3UPOBATH. ..

002. Mein Arzt sah mich an, ohne mich zu erkennen.
1)  4TOOBI y3HATH MEHSI

2)  He y3HaBas MEHs

3)  Tak KaK y3HaJI MEHs

4)  y3HAB MeHsI

003. Viele Menschen leiden heute an Magengeschwiiren,
ohne an die Regelung der Lebensweise zu denken.
1)  He mymas

2)  nmyMmaTh
3)  nmymarormuit
4)  nymas

004. Viele Arten von Kopfschmerzen kann man besser
heilen, ohne Tabletten zu gebrauchen.

1)  He MCHOJB30BaATh TAOIETKH

2)  HE HCIOJb3Ys TabIeTKH

3)  4TOOBI HCHOIB30BATH TAOIETKH

4)  ucnoab3yeMble TaOIeTKU

005. Ohne lange zu iiberlegen, untersuchte der Arzt den
Patienten.

1)  He aqymarh J0JTO0

2)  [0Aro gJymai

3)  1oiaro mymaroriuii

4)  He 10JTO aymas

006. Der Patient ging weg, ohne die Frage des Arztes zu
beantworten.

1) orBeuarh

2) He oTBeyas

3) orBeTuB

4)  49TOOBI OTBETUTH

1) 4T0OBI
noOopoTH ...

3)

HE3aMCUYCHHBIM

1) ue
aHAIU3UPYSL. ..

2) He y3HaBas
MEHS

1) He nymast

2) He
HCIIOJB3YS
TabJIETKHA

4) He 101ro
yMast

2) He oTBeyYast




007. Viele Menschen konnen schnell abnehmen, ohne
fette Speisen zu essen.

1)  ynoTpeGisTh KUPHYIO IHIILY

2)  He yHnoTpeOJsist )KUPHYIO MUIILY

3) ymotpebisiemMast JKUpHAas IHIIA

4)  BMECTO TOT0, 4TOOBI YIOTPEOISATh KUPHYIO MHIILY
008. Einige Menschen leben, ohne einen geregelten
Tagesablauf zu haben.

1)  He umes

2)  4TOOBI UMETH

3) umes

4)  BMECTO TOTO, 4TOOBI UMETh

009. In vielen Fillen verlduft die Erkrankung, ohne
Folgen zu hinterlassen.

1)  ocraBiATh

2)  4TOOBI OCTAaBHUTh

3) He ocTaBIAA

4)  OCTaBJICHHBI

010. Eine besondere Gefahr der Onkologie besteht darin,
dass der Mensch befallen sein kann, ohne es zu
bemerken.

1) He 3aMeTHTh

2)  He 3aMeyast

3)  4TOOBI 3aMeUaTh

4)  3aMeTHUThH

011. Statt ins Chemielabor zu gehen, ging er ins
Biologielabor.

1)  BMecTO TOro, YTOOBI TOUTH

2) [ TOrO, YTOOBI OUTH

3) xoauTh

4)  9TOOBI HE XOAUTH

012. Statt den Kranken sofort zu operieren, sollen die
Arzte Moglichkeiten suchen, ihm anders zu helfen.

1)  BMecTO TOro, 4YTOOBI TPOOIIEPHPOBATH

2)  He omepupys

3)  4TOOBI ONIEPUPOBATH

4)  mocie onepanuu

013. Der Kranke wurde aufgefordert mehr spazieren zu
gehen, statt Bettruhe einzuhalten.

1)  BMecTO TOro, 4T00BI COOJFOIATH

2)  [Is TOro, 4TOOBI COOII0AATh

3)  4TO0OBI HE COOIOIATh

4)  cobOmonas

014. Statt langsam zu wachsen, hat das Chondrosarkom
des Kiefers das Gewebe zerstort.

1)  uIg MEJICHHOTO pocTa

2)  BMECTO TOTO, YTOOBI MEJICHHO PACTH

3)  4YTOOBI MEAJICHHO PACTH, ...

4)  Tak KaKk OH MEJJICHHO PO, ...

015. Statt den Kranken medikament6s zu behandeln,
schickte ihn der Arzt in einen Kurort.

2) He
yrnoTpeosis
KHUPHYIO MTUIILY

1) He umest

3) He ocTaBIIss

2) He 3aMedast

1) BMecTO TOTO,
4TOOBI TOUTH

1) BmecToO TOTO,
4TOOBI
MIPOOTIEPUPOBAT
b

1) BMecTO TOTO,
YTOOBI
co0JIro1aTh

2) BMECTO TOTO,
4TOOBI
Me€IJIEHHO
pactu




1)  ecau GOIBHOTO JICYHTD, ...

2)  mpoBoOJs JieueHHEe OOJIBHOTO, ...

3)  BMecCTO TOro, 4TOOBI JICYHTH OOIBHOTO, ...

4) B TO BpeMs Kak 0OJBHOIO Jieyar, ...

016. Statt sich selbst zu kurieren, muss sich der Kranke
an den Arzt wenden.

1)  BMeCTO TOro, 4YTOOBI ICUUTHCS . ..

2)  9TOOBI JCUUTHCH ...

3)  YTOOBI HE JIEYUTHCA ...

4)  BMECTO 3TOTO

017. Statt die Anamnese zu erheben, beginnt der Arzt
mit der kdrperlichen Untersuchung.

1)  BMecTO TOro, 4T0OBI COOpAaTh aHAMHES ...

2)  4To0OBI COOpAaTh aHAMHES ...

3) I cOopa aHamHe3a ...

4)  He cobupas aHaMHE3 ...

3AJJAHME 4. BBIBEPUTE [IPABUJIBHBIN
ITEPEBO/I ITOJYEPKHYTOI'O ®PAI'MEHTA
I[MTPEJIOXEHU A

001. 1928 stellte der britische Bakteriologe A.Fleming
fest, dass sich in einer Kultur nicht nur Bakterien
sondern auch Pilze entwickeln.

1) kak...Tak# ...

3)  He TOJNBKO, HO H...

4) TO...TO...

002. Infektionen bei zahnérztlichen Arbeiten werden
entweder iiber die Hinde des Stomatologen oder iiber
kontaminierte Instrumente iibertragen.

1) wm...wm...

2)  YaCTUYHO ... YACTHYHO ...

3) kak...Ta...

003. Nach der Operation durfte der Kranke weder essen
noch trinken.

1) kak...Tak¥ ...

3) wm...wm...

4)  T0...TO ...

004. Die Medizinstudenten arbeiten bald im Labor bald
im Auditorium.

1) kak...TaKk¥ ...

2) WIH... WM ...

3)  He TOJNBKO, ... HOH ...

4) TO0...TO...

005. Die Zelle bildet den Grundbestandteil nicht nur im
pflanzlichen, sondern auch im tierischen Organismus.
1)  He TOJBKO... HO H...

2)  TO...TO...

3) Kak... TaK ...

4)  4Yem...TeM...

006. Vom Scharlach sind nicht nur Kinder, sondern auch

3) BMECTO TOTO,
4TOOBI JIEYUTH
0O0JILHOTO

1) BMecTO TOTO,
9TOOBI
JICYUTHCS ...

1) BMecTO TOTO,
9TOOBI COOpaTh
aHaMHE3 ...

3) HE TOJIBKO
...HOH ...

1) unu ... unm

4)T0 ... TO ...

1) HE TOJBKO. ..
HO H...




Erwachsene befallen.

1)  He TOJBKO, HO H...

3) TO...TO...

4)  WiIH... WIN...

007. Grundlage der medizinischen Wissenschaft ist nicht
nur die Bekampfung der Krankheiten, sondern auch die
Préavention.

1) T10...TO...

2)  HE TOJBKO... HO H...

4)  Kak...TaK H...

008. Der Kranke soll entweder konservativ behandelt
oder operiert werden.

1)  wim... wim...

2)  HE TOJIbKO... HO H...

3) Kak...TaKk H...

009. Ich werde entweder im Physiklabor oder im
Computerraum arbeiten.

1)  wmu... wim...

2) TO...TO...

4)  Kak...TaK H...

010. Die Symptome des Kreislaufversagens sind
entweder Blisse oder bldauliche Farbe.

1)  wid...wm...

3) TO...TO...

4)  YeM... TeM...

011. Weder Tiere noch Pflanzen kénnen ohne
Kohlenstoff leben.

2) TO...TO...

3) Kak... TaK ...

4)  WIH...WIH...

012. Die Krankheit dhnelt bald den Masern, bald dem
Scharlach, verlduft aber gutartig.

1) To... TO...

2)  Kak... TaK ...

4)  He TOJNBKO, HO ...

013. Unsere Nahrung ist oft bald mineralarm, bald
vitaminarm, was zu verschiedene Krankheiten fuhren
kann.

2)  TO...TO...

3)  wim... win...

4)  YaCcTUYHO... YACTUYHO...

014. Das Cholesterin wird nicht nur mit der Nahrung
aufgenommen sondern auch im Korper selbst gebildet.
1) ToO...TO...

1) He TonbKO,
HO H...

2) HE TOJIBKO. ..
HO H...

1) nmu. ..
WIH. ..

1) niw. ..
WIIH. . .

1) ww. . . um. ..

1) To... TO...
2) TO...TO...

2) He TOJBKO. ..




2)  HE TOJBKO... HO H...

3) HU...HH...

4)  Kak... TaK H...

015. Der Patient konnte weder schlafen noch arbeiten.
2)  TO...TO...

3) Kak...TaK H...

4)  WiIH...W...

016. Der Patient muss nicht nur stindig Tabletten
nehmen, sondern er muss sich auch operieren lassen.

1) T0...TO...

2)  HE TOJBKO... HO H...

3) HU...HH...

4) WM ... W ...

017. Die Patientin durfte vor der Operation weder
trinken noch essen.

1) To0...TO...

2)  HE TOJBKO... HO H...

4)  aubo ... mbo ...

3AJIAHME 5. BBIBEPUTE ITPABWJIbHbIN
[MEPEBOJ ITOJYEPKHYTOI'O ®PAI'MEHTA
[MPEJIOXXEHU A

001. Die bei der Allergie einzuhaltende Didt wird vom
Arzt bestimmt.

1)  nwera, cobmogaemas Ipu auIeprumy, . . .

2)  coOmronasi qUeTy IpH aJUICPIHUH, . . .

3)  numera, cobmoaaBIIasiCs PH AJUICPTHH, . ..

4)  TIpu alsepruu coONIIA0T AUSTY

002. Die Rachitis ist die bei Vitamin-D-Mangel auf-
tretende Krankheit.

1)  Oone3ns nosiBUIACH pH AepunuTe BuTamuHa D
2)  0OJe3Hb, MOSBIISIONIASACS MPH AeDUIIMTE BUTAMUHA
D, ...

3) npu nedurure Buramuna D nosiBisieTcs 60se3Hb
4)  ©oe3Hb, MOSIBUBIIASICS TIPH AePHUIUTE BUTAMUHA
D, ...

003. Das bei vielen Experimenten verwendete kiinstliche

Herz unterscheidet sich vom natiirlichen Organ nicht.
1)  mpu IpOBEICHUH MHOTHX YKCIIEPUMEHTOB
HCII0JTb30BAJIOCh UCKYCCTBEHHOE CEePIIIe

2)  MHOTHE YKCHEPUMEHTBI HCIIOIb30BATU
HUCKYCCTBEHHOE CEep/IIie

3)  HCKyCCTBEHHOE Cepjlle, UCIIOJIb30BaHHOE MPU
HpOBe)IeHI/II/I MHOT'UX BKCHepI/IMeHTOB, v

4)  HCKYCCTBEHHOE CEep/Ile UCIONB3YIOT MPU
HpOBe)IeHI/II/I MHOT'UX 3KCHepI/IMeHTOB

004. Die meisten in der Natur vorkommenden
radioaktiven Elemente lassen sich in sogenannte
Zerfallsreih- en einteilen.

HO H...

1) Hu...HH...

2) HE TONBKO. ..
HO H...

3) HU... HH...

1) nuera,
coOuroraeMast
IpU aJUIePTUH,

2) 6one3Hs,
TTOSIBIISTFOTITASICS
npu aeduure
ButamuHa D,

3)
HCKYCCTBEHHOE
cepare,
HCIIOJIb30BaHHO
€ npu
MIPOBEICHUU
MHOTHX
JKCIIEPUMEHTOB

9 oo




1) B mpupoe BCTpEYaETCsS MHOTO PaIiOaKTHBHBIX
DJIECMEHTOB

2)  MHOTO PaJMOAaKTUBHBIX JIEMEHTOB BCTPETUIIOCH B
pupojIe

3)  OOJBIIMHCTBO PAIMOAKTUBHBIX JIEMEHTOB,
BCTPEYAIOIIUXCS B IPUPOJIE, ...

4)  MHOTO PaJMOAKTUBHBIX JIEMEHTOB,
BCTPETUBILUXCS B IPUPOJE, ...

005. Die von den schweren Storungen betroffenen
Kinder besuchen spezialisierte Schulen.

1)  ToKkénble pacCTPOMCTBA MOPAKAIOT ETei

2)  Tmopaxarolue JeTeil TsKEIbIe pacCTpOnCTBa

3) mopaxaemble TSHKENBIMU PACCTPONCTBAMHU JICTH

4)  netu, NOpaXEHHbBIE TSHKEIBIMUA PACCTPOMCTBAMH, ...

006. Der Organismus, der aus vielen verschiedenen
Zellen besteht, ist die hochste Entwicklungsstufe.

1)  KOTOpBI COCTOMT U3 MHOYKECTBA Pa3HOOOPA3HBIX
KJICTOK ...

2)  KOTOpas COCTOUT M3 MHOXKECTBA Pa3HOOOpa3HbIX
KJICTOK ...

3)  KOTOpBIE COCTOSAT U3 MHOXKECTBA Pa3HOOOPA3HBIX
KJICTOK ...

4)  pa3HOOOpPAa3HBIX KJIETOK MHOTO ...

007. Der Arzt spricht mit der Patientin, die eine schwere
Krankheit hat.

1)  KOTOpBIi TsKETO OOJIEH ...

2)  KOTOPBIC TSDKEJIO OOJIBHBI ...

3)  kotopas TsKeI0 OONbHA ...

4)  KOTOPOM TSKEJO u3-3a OOJIC3HH

008. Der Kranke, dessen Zustand sich verschlechtert hat,
muss im Krankenhaus bleiben.

1)  cocrosiHEE KOTOPOTO YXYIIIHIOCH ...

2)  COCTOSIHHE KOTOPO# yXYIIIUIOCH ...

3)  cOCTOsIHHE KOTOPBIX YXYIIIHIOCH ...

4)  cOCTOSIHHE KOTOPOTO IIJIOXOE ...

009. Die Kinder, deren Eltern erkrank sind, diirfen die
Schule nicht besuchen.

1)  xoTopbie OOJCIOT BMECTE C POAUTEISIMH ...

2)  pOIMTENH KOTOPHIX OOJIBHHI ...

3)  poauTenu KOTOPOro OOJBHHI ...

4)  ux poaurtean OOJEIOT

010. Die hochste Entwicklungsstufe bildet ein
Organismus, der aus vielen verschiedenartigen Zellen
besteht.

1)  KOTOpBI COCTOMT U3 MHOYKECTBA Pa3HOOOPA3HBIX
KJIETOK ...

2)  KOTOpas COCTOUT M3 MHOKECTBA Pa3HOOOPa3HBIX
KJIETOK ...

3)  KOTOpBIE COCTOAT U3 MHOXKECTBA Pa3HOOOPA3HBIX
KJIETOK ...

4)  pa3HOOOpPAa3HBIX KJIETOK MHOTO ...

3)
OOJIBIINHCTBO
paJMOaKTHBHBI
X DJIEMEHTOB,
BCTPEUAIOIINXC
sl B IPUPOJIE,. . .

4) neru,
NIOpaKEHHbBIE
TSOKEIIBIMU
paccTporcTBam
U, ...

1) koTopHIii
COCTOMT U3
MHOECTBA
pPa3zHOOOpa3HBI
X KIJIETOK

3) Koropas
TSDKE0 00JIbHA

1) cocTosiHue
KOTOPOT'O
YXY/AIIAIOCH

2) poauTenn
KOTOPBIX
OOJILHEI

1) KoTOpBIit
COCTOMT U3
MHOYKECTBa
pa3HooOpa3HbI
X KIJIETOK




011. Das in der Natur vorkommende Wasser ist nicht
rein.

1)  BcTpeuaromiascs B IpUPOE BOJA ...

2)  BOJa BCTpPEUaeTCs B MIPUPO/IC ...

3) BcTpeyarh BOIY B IIPUPOE ...

4)  BcTpeyarh MPUPOTHYIO BOAY ...

012. Der von Professor N. publizierte Artikel ist sehr
berannt.

1)  crares, onmyOnukoBanHas npogeccopom N.,

2)  crarbs omybiukoBaHa mpodeccopom N ...

3)  crarbro myomukyet mpogeccop N.

4)  ny6nukanuu mpodeccopa N.

013. Die im Wasser lebenden einzelligen Lebewesen
nehmen ihre ,,Nahrung® direkt aus dem Wasser auf.

1)  OXHOKICTOYHBIC OPTaHU3MBbI, XKHBYIIIHE B BOJC, ...
2)  OJHOKIICTOYHBIC OPraHU3MbI )KUBYT B BOJIC ...

3)  BOaa COCTOUT M3 OAHOKJIETOYHBIX OPTaHH3MOB ...
4)  OIHOKJIETOYHBINA OPraHW3M, )KUBIIHUI B BOJE, ...

014. Vitamine sind die fiir die Lebensvorgange des
Organismus notwendigen organischen Verbindungen.
1)  opraHuuecKHe COeIUHECHUS, HEOOXOUMBbIC JIIsI
OCYIIECTBIICHUS )KU3HEHHBIX MPOILIECCOB B OPTaHU3ME
2)  OpraHu4ecKue COCJAUHEHHS OCYIICCTBIISIOT
JKU3HEHHBIC MPOIIECChI B OPTaHU3ME

3)  KM3HCHHBIC MTPOIICCCHI B OPraHU3Me HEOOXOTUMbI
JUTSL OPTAaHUYECKHUX COCTUHEHHM

4)  opraHMYecKHe COCAMHEHHUS HEOOXOIMUMBI JIJIsI
OCYIIECTBIICHUS )KU3HEHHBIX MPOIIECCOB B OPTaHU3ME

015. Die in der verunreinigten Luft enthaltenen
schidlichen Stoffe konnen zu Krankheiten fiihren.

1)  BpemHbIC BEIIECTBA, COACPIKAIIHECS B
3arpsiI3HEHHOM BO3JIyXE, ...

2) B 3arpsA3HCHHOM BO3JyX€ COJEPIKATCS BPEIAHbIC
BEIIIECTBA ...

3)  3arps3HEHHbIH BO3AYX BpE/IEH H3-3a
COJICPIKAIINXCS B HEM BEIIECTB ...

4)  BpejHBIC BEIIECTBA, COJCPIKABIIINECS B
3arpsiI3HEHHOM BO3JYXE, ...

016. Das im Gewebe gesammelte Kohlendioxyd wird
dann ausgeatmet.

1) B tkanu ckarumBaetcs CO2...

2) CO2, cCKOMBIIUICS B TKAHH,

3) Txanb codbupaer CO2, ...

4)  CoOwuparormascst TKaHb ...

017. Diese Methode wurde zur Untersuchung der in den

Knochen vor sich gehenden Prozesse angewandt.
1) mponeccoB, NPpOUCXOAAINIUX B KOCTHX, ...
2) B KOCTSX ITPOMCXOJSAT MPOIECCHI

1)
BCTPEYAOILASIC
sl B IPUPOJIE
BOJA ...

1) cratbs,
OmnyOIMKOBaHH
ast
npodeccopom
N.,

1)
OJITHOKJIETOYHBI
€ OpraHUu3MBbl,
KUBYIIUE B
BOJIE, ...

1)
OpraHHYECKUE
COEIUHEHMS,
HE00XOaUMBIE
JUIS
OCYIIIECTBIEHU
S JKU3HEHHBIX
MIPOIIECCOB B
OpraHu3Me

1) BpeaHsie
BEIIECTBA,
coziepxKalmnecs
B
3arpsi3HEHHOM
BO3JIYXE, ...

2) CO2,
CKONUBIIIHANCS
B TKaHHU,

1) mporieccos,
MMPOUCXOAAIINX




3)  KOTOpBIE MPOUCXOMISAT B KOCTIX

4)  mepes MPOUCXOASIIUMH B KOCTSX MPOLIECCAMU
3AJIAHUE 6. BBIGEPUTE [TPABUJIbHBIN
ITEPEBO/I ITIOJYEPKHYTOI'O ®PAI'MEHTA
I[TPEJJIOXKEHUA

001. Andert sich beim chemischen Prozess das Volumen

nicht, so ist der Druck stabil.

1)  mocne Toro, Kak 00bEM U3MEHHJICS. ..

2)  4T00BI 00BEM HE MEHSIICS. . .

3) moka 00bEM He U3MEHHJICS. . .

4)  ecnu 00bEM HE (M3)MEHSIETCH ...

002._Wird das Wasser als Losungsmittel angewendet, so
spricht man von einer wésserigen Losung.

1)  ecnu BoAa UCHOJIB3YETCH ...

2)  Tak Kak BOJa UCIIOJIb3YETCH ...

3)  ucnoab3yeTcs JiM BOAA ...

4) B TO BpeMs Kak MCIOJb3YETCs BOJA ...

003. Untersucht man die sichtbaren Muskeln, so kann
man sie in sehr feine Fasern zerlegen.

1)  XOTS UCCIENYIOT. ..

2)  ecid HCCIEAYIOT/UCCIIeIOBaTh ...

3)  mociie Toro, Kak UCCISIOBAJH ...

4) B TO BpeMs KaK MCCIEAYIOT ...

004. Wenn du willst, helfe ich dir bei der Operation.
1)  Ecau Tl XOY€llb, ...

2)  Ecuu T He X04Yellb, ...

3)  Ecnu ThI 3ax0TE1, ...

4)  Ecnu Tebe He0OX0UMO, ...

005. Falls es dem Organismus an Vitaminen mangelt,
kommt es zu Stérungen.

1) Tak Kak opraHu3My He XBaTaeT BUTAMHHOB, ...
2)  Ecium opraHu3My He XBaTaeT BUTAMHHOB, ...

3) Korna opranu3my He XBaTaeT BUTAMHHOB, ...

4)  TloToMy YTO OpraHM3My HE XBaTacT BUTAMHHOB, ...

006. Wenn die Operation erfolgreich ist, gibt es keine
Komplikationen.

1)  Ecuu onepanus MpOXOaUT YCIEIIHO, ...

2)  XoTs omnepanusi MPOXOAUT YCIEIIHO, ...

3) Tlocrne Toro Kak omneparus IPOUIET YCIEIIHO, ...
4)  Tlotomy YTO Omepalus MPOXOJHUT YCIIEIIHO, ...
007. Ich untersuche die Zelle, falls es notwendig ist.

1)  ecmm 31O OyAET HEOOXOIUMO

2)  XOTS 3TO HEOOXOAUMO

3)  HeCMOTps Ha TO, YTO ITO HEOOXOAUMO

4)  TOTOMY YTO 3TO HEOOXOIMMO

008. Sie wird eine gute Chirurgin, wenn sie Talent dafiir
hat.

1) mocie Toro Kak OOHapYXHT y ce0sl TAKOW TaJaHT
2)  eciu y Hee eCTh K 3TOMY TaJaHT

3) TOTOMY YTO y HEe €CTh K 3TOMY TaJaHT

4)  He UMes K 3TOMY TaJlaHTa

B KOCTSIX, ...

4) eciu 00BEM
HE
(u3)mensiercs

1) ecnu Boa
UCIIOJIb3YeTCs

2) ecnmu
UCCIIETYIOT/
HCCIIEA0BATH

1) Eciu TBI
XOYeIIIb, ...

2) Ecin
OpraHu3My He
XBaTaeT
BUTAMHHOB, ...

1) Ecnun
oreparus
MPOXOTUT
YCIEIIHO, ...

1) ecnu 31O
Oyner
HEOO0X0IMMO

2) ecnu y Hee
€CTh K ATOMY
TaJaHT




009. Vermischt man die Salzsdure mit Soda, SO
entstehen Kohlensdure und Kochsalz.

1)  Ecuu consiHyro KHCIOTY CMEIaTh C COJIOH, ...
2) Cwmeriaii COISIHYIO KUCIIOTY C COJION ...

3) ConsHyI0 KHCIIOTY CMEIIHUBAIOT C COMIOM ...

4)  CMeUIMBAIOT JIM COJISTHYIO KUCIIOTY C COJIOM ...

010. Fehlen die Mikroelemente in der tdglichen
Nahrung, so geht der Gehalt an roten Blutkdrperchen
zuriick.

1)  eciu B ©XKEAHEBHOM IMUTAHUU OTCYTCTBYIOT
MUKPO3JIEMEHTHI, ...

2) B ©XKEIHEBHOM IMUTAaHUU OTCYTCTBYIOT
MHUKPOIJIEMEHTHI ...

3) B TO BpeMs Kak B €KEAHEBHOM IMUTAHUU
OTCYTCTBYIOT MUKPODJIEMEHTHI, ...

4)  MHKPO3JIEMEHTBI OTCYTCTBYIOT B MIUTAHUU
€XKEJTHEBHO ...

011. Erndhrt man sich gesund, so kann man sein Leben
verldngern.

1)  Eciau nuTathCs MPpaBUIIBHO, ...

2)  XoTs NUTaeuIbCs MPABUIBHO, ...

3)  Hazno nurtaThes MPaBUIIBHO ...

4)  MyK4MHA TUTACTCS PABHIBHO, ...

012. Ist in der Leber kein Glykogen mehr vorhanden,
bildet sie verstirkt Azetonkorper.

1)  Ecuu B nieueHH HE OCTAETCS INIMKOTCHA, ...

2) B meuenue He ocTaeTCs TJIMKOTCHA, ...

3)  Ocraercst 11 TJTUKOTEH B MEYEHH, ...

4)  XoTs B IICUEHH HE OCTACTCS TJIMKOTCHA, ...

013. Bessern sich die Beschwerden des Patienten nicht,
ist der Arzt zu rufen.

1)  Koraa cocTosiHHe TalMeHTa YIyUIIUTCS. ..

2)  Ecnu cocrosiHue nmalMenTa He yayqaceTcs. . .

3)  VaydiieHue COCTOSHUS MAIMEHTA ...

4)  JKanoOsl manueHTa He KCYE3al0T

014. Bekomme ich das Stipendium, kaufe ich mir ein
Tablet.

1)  Ecnu g nony4y CTHNICHIHIO, ...

2) S momydy CTUNEHIHMIO ....

3) Korpaa st moiaydy CTHIECHIHUIO ....

4) 5] He moyy4ar CTUNEHIHIO ...
JANTAKTUYECKASA EJIUHULIA 3 — ciry:keOHbIe
CJIOBA (CHHTAKCHC)

3AJIAHME 1. BBIBEPUTE ITPABUJIBHBIN OTBET
001. Als Begriinder der Vitaminforschung ist der
russische Arzt N.I. Lunin (1853-1937) zu nennen.

1) xorma

2)  TBOPHUTEIbHBIN MAJCK CYIIECTBUTESIHLHOTO
3) uyem

4)  Bce

1) Ecu
COJISIHYIO
KHCIIOTY
CMEIIATh C
coJIou, ...

1) ecnu B
€XKEIHEBHOM
UTaHUU
OTCYTCTBYIOT
MHKPODJIEMEHT
B, ...

1) Eciu
IUTATHCS
IPAaBUIIBHO, ...

1) Ecnu B
TICYCHU HE
ocraercs
TJINKOTEHa, ...

2) Ecin
COCTOSTHUE
NalMeHTa He
yIYy4IIaeTcs. ..

1) Ecnu st
oJIyqy

CTUIICHOUIO, ...

2)
TBOPUTEIbHBIN
Tajex
CYyILLIECTBUTEIIb
HOT'O
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002. Die Reaktion verlauft im Wasser schneller als an
der Luft.

1) uem
2) xorma
3) BBHIC

4) B KauecTBe
003. Der Laborant kam ins Labor, als das Experiment zu
Ende war.

1) xak

2) d4eMm

3) Bcé

4) xorga

004. Vorbeugen ist besser als heilen.
1) xorma

2) Kak

3) Bce

4) yem

005._Als Organspender kommen Hirntote in Betracht.
1) xorma

2) 4em

3) Bce

4) B KauecTBe

006. Er arbeitet lieber mit der Salpetersdure als mit der
Salzsdure.

1) xorma
2) B KayecTBe
3) uyem

4)  TBOPUTEIBHBIN NaEK CYIIECTBUTESIHLHOTO
007. ATP ist ein Nukleotid, das als Ubertréiger
chemischer Energie in allen Organismen wirkt.
1)  kak, B KauecTBe

2) Korma

3) Bce

4) uem

008._Als ich jung war, gab es noch keine Videogerite.
1) yem

2) B KayecTBe

3) Bce

4)  xorma

009. Die Studentin hat falsch gehandelt, als sie das
Zimmer im Studentenheim nicht angenommen hat.

1) Bce

2) Koraa

3) B KauecTBe
4) yem

010. Er arbeitet_als Chirurg im Universitédtsklinikum.
1)  TBOPHTENBHBIN MaJEK CYIIECTBUTEILHOTO

2) xorma
3) Bce
4) uem

011. Robert Koch war 39 Jahre alt, als er den

1) yem

4) xorga

4) uem

4) B KayecTBe

3) uem

1) xak, B
KauecTBe

4) xoraa

2) xorma

1)
TBOPUTEJIbHBII
IEN (S
CYILIECTBUTEIb
HOT'O




Tuberkulosebazillus fand.

1) uem
2) xorma
3) Bce

4) B KayecTBe

012. Die Kohlenhydrate werden dabei in Fett
umgewandelt und als Fettpolster abgelagert.

1) uem

2) xorma

3) Bce

4)  TBOPHUTEIBHBIN MAACHK CYIIECTBUTCILHOTO

013. Als der Junge 16 Jahre alt war, starben seine Eltern.

1) Bce

2) deM

3) B KayecTBe
4) korma

014. Er sprang in den Fluss, als er Hilferufe horte.
1) xorma
2) B KayecTBe

3) uyem

4)  Tam

015. Als der Junge 10 Jahre alt war, hatte er eine
Lungenentziindung.

1) xorma

2)  Kak

3) uyem

4)  TBOPUTEIBbHBINA MAJIEK CYIIECTBUTEIHLHOTO
016._Als ich im vorigen Sommer in Wien war, besuchte
ich viele Museen.

1) xorma
2) B KayecTBe
3) uem

4)  He NepeBOAUTCS

017. Der Grippevirus A (HN1) ist gefahrlicher als der
Virus B.

1)  kak, B KayecTBe

2) 4em

3) korma

4)  He NepeBOAUTCS

3AJIAHUE 2. BBIBEPUTE ITPABUJIbHBIN OTBET
001. Da die Séure ein gutes Reduktionsmittel ist, wird
sie zur Entfarbung organischer Farbstoffe verwendet.

1) Tam

2) ecmu

3) Tak Kak
4) xorga

002. Da die GefaBwand mit dem Blut kontaktiert,
spielen GefaBwandfaktoren in der Entstehung der
Verdnderungen eine Rolle.

1) 3x;ech

2) Tam

2) xoraa

4)
TBOPUTEJIbHBII
TajIex
CYIIECTBUTEIIb
HOTO

4) xoraa

1) korma

1) korma

1) xorma

2) yeM

3) Tak KaK

4) Tak KaK




3) xors

4)  TaK Kak

003. Der Zahn ist nicht schmerzhaft, aber da entstand ein
Abszess.

1) xors

2) Tam

3) Tak Kak

4)  npuuém

004. Der Student arbeitet im chemischen Labor, und er
bleibt da gewdhnlich bis 20 Uhr.

1)  TaK Kak

2) ceifuac
3) Tam
4)  Bcerma

005. Nach zwei Stunden hatten die Fahrgéste schon
Durst, da sie kein Wasser mehr hatten.

1) 3gech
2)  Tak Kak
3) korma
4) 1m

006. Deine Arznei liegt da auf dem Tisch, du musst sie
einnehmen.

1)  3mech, TyT

2)  Tak Kak

3) xors

4)  korma

007. Der Diabetes bei Kindern ist heute ein soziales
Problem, da die Kinder oft 2-3mal tiglich eine
Insulininjektion bendtigen.

1) 371ech
2) xoTs
3) korma

4)  Tak Kak

008._Da die Kohlenhydrate in dieser Situation schlechter
verdaut werden, ist der Blutzuckergehalt erhoht.

1) Tam

2) xorga

3) Tak Kak

4)  TOJBKO

009._Da er dem Gesundheitszustand entsprechend leben
muss, darf er nach dem Siiden nicht fahren.

1) 3xech

2)  TOJBKO

3) Tak Kak

4)  korma

010. Das Notige fiir das Experiment liegt schon da, die
Laborantin hat alles besorgt.

1)  rak Kak

2) 31ech
3)  TOJBKO
4) xorga

011. Da diese Krankheit gefahrlich ist, haben wir auf die

2) Tam

3) Tam

1) tak kak

1) 3nech, TyT

4) Tak Kak

3) Tak Kak

3) Tak KaK

2) 31ech




Reise verzichtet.

1) 3x;ech
2) xorma
3) Bor

4)  Tak Kak
012. Da er noch schwach war, konnte er selbst nicht
laufen.

1)  T1yT

2)  TaK Kak

3) xorma

4) Ttam

013._Da die Frau gesund war, konnte sie sich ohne Hilfe
bewegen.

1)  TyT

2)  TaK Kak

3) korma

4) Ttam

014. Da er krank ist, darf er nach Afrika nicht fahren.
1) 3gech

2)  TOJIBKO
3) Tak Kak
4)  korma

015. Das neue Universititsklinikum befindet sich da, an

der U-Bahn-Station.

1) 3gech
2) Korma
3) BoT

4)  TaK Kak

016. Da der Organismus keine Eiweillreserven anlegt,
muss er die Verluste ersetzen.

1)  3mech, TyT

2)  Tak Kak

3) Bor

4)  xots

017. Er ist schon seit zwei Stunden da.
1) 31ech

2) BOT

3) Tak Kak

4) korma

3AJIAHUE 3. BIBGEPUTE [TPABUJILHBIN OTBET
001. Vitamine sind solche Substanzen, die der
Organismus selbst nicht produzieren kann.

1) Tenepp

2) nmaxe

3) cam

4)  Tam

002. Die Herzmasse selbst betrdgt nur 1/250 der
Korpermasse.

1) naxe

2) cam

3)  ceituac
4)  Temnephb

4) Tak KaK

2) Tak Kak

2) Tak Kak

3) Tak Kak

1) 3mech

2) Tak Kak

1) 31ech

3) cam

2) cam




003._Selbst die Gesundheit von Mensch und Tier hiangt
oft von bestimmten Mikroelementen ab.
1) B TO Bpems

2) cam
3) korma
4)  nmaxe

004. Das Nervensystem selbst besteht aus Nervenzellen,
Nervenfasern und Nervenendigungen.

1) cam
2)  jmaxe
3) Torma

4)  npuuém
005. Gegen diese Darmbakterien konnen selbst
hochwirksame Antibiotika nicht helfen.

1) camu

2)  CaMOCTOSITEIBHO

3) naxe

4)  Bce

006. Er ist ein Typ, der alles selbst entscheidet.
1) cam

2) npaxe

3) Bcé

4)  pemmTeapHO

007. Selbst diese schwere Erkrankung ist heute heilbar.
1) cam

2)  CaMOCTOSTEIIbHBIN

3) Bcerma

4)  naxe

008._Selbst die leichten Formen der angeborenen
Herzfehler miissen von dem Kardiologen behandelt
werden.

1) cam

2)  CaMOCTOSITEJIbHBIH
3) korma

4)  nmaxe

009. Sie sorgt nur um sich selbst und beachtet Probleme
der anderen nicht.

1) cam

2) nmaxe

3)  caMOCTOATENbHBIN
4)  Bcerma

010._Selbst die bejahrte Patientin hat die Narkose gut
iiberstanden.

1) cam

2)  CcaMOCTOSTEIbHBIN
3) naxe

4) xorga

011. Der Kranke hat sich selbst die Temperatur
gemessen.

1) B TO Bpems

2) cam

3) korma

4) naxe

1) cam

3) naxe

1) cam

1) naxe

4) naxe

1) cam

3) maxe

2) cam




4)  naxe

012. Selbst bei den einfachsten Operationen muss der
Arzt aufmerksam und verantwortungsvoll vorgehen.
1) B TO Bpewms

2) cam
3) xorma
4)  naxe

013. Die Hormone werden vom Korper selbst gebildet.
1) B TO Bpems

2) cam
3) korma
4)  nmaxe

014. Wihrend der Anamneseerhebung achtet der Arzt
auf den allgemeinen Zustand der Patienten.

1) wu3-3a

2) s

3) BoO Bpems

4) B TO BpeMs Kak

015. Wéhrend der Arbeit im chemischen Labor spricht
man nicht.

1) B TO Bpems Kak

2) nyrém

3) BoO Bpems

4)  npuuém

016. Wihrend friiher die Reithenuntersuchung jedes 2.
Jahr ausgefiihrt wurde, findet sie z.Z. jedes Jahr statt.
1) B TO Bpems Kak

2) xots
3) B TeueHHe
4)  moka

017. Selbst die besten Studenten haben diese Aufgabe
nicht gelost.

1) cam
2) nmaxe
3) cemb
4)  Bce

3AJIAHUE 4. BRIBEPUTE [TPABUJIbHBIN OTBET
001. Viele Lander versuchen, ihr Gesundheitssystem zu
reformieren.

1) gm
2)  He mepeBOTUTCS
3) B

4) BbIpaXKacT MOJAJIbHOCTb

002. Radium gehort zu den seltensten Elementen.

1) «k

2)  HE MepPEeBOAUTCS

3) BbIpaXXacT MOJAJIbHOCTb

4)  chAHUIIKOM

003. Den zu erforschenden Prozess bezeichnet man als
Oxydation.

1) =He MEPEBOIUTCS

2)  CIMIIKOM

4) naxe

2) cam

3) BO BpeMms

3) Bo Bpems

1) B TO Bpems

Kak

2) nmaxe

2) He
IIePEBOUTCS

4) BeIpakaeT
MOJaTIbHOCTh




3) s

4)  BbIpakaeT MOAAIBHOCTb

004. Dieses Vitamin hat bestimmte Aufgaben beim
Abbau der Kohlenhydrate zu erfiillen.

1)  He mepeBOAUTCS

2)  CIHUIIKOM

3) uyem

4) «x

005. Was ist unter der Umwelt zu verstehen?
1) s

2)  HE MepPEeBOAMTCS

3) «x

4) mon

006. Die Aufgabe besteht darin, nach neuen
Medikamenten, Testverfahren, Impfstoffen usw. zu
suchen.

1)  He mepeBOAUTCS

2) s
3) «k
4) 1m

007. Die durchzufiihrenden Tests zeigen uns das genaue
Bild der Entwicklung dieser Krankheit.

1)  He mepeBOIUTCS

2) s

3)  caumkom

4)  BBIp@XKaeT MOJAIBLHOCTD

008. Er hat zu viel gegessen, jetzt klagt er tiber
Verdauungsstorungen.

1)  coumkom

2)  HE MepPEeBOAUTCS

3)  BBIp@XaeT MOJATBHOCTD

4) k

009. Der Patient hat Schwierigkeiten, durchzuschlafen.
1)  BbIpaxkaeT MOAAJIBHOCTh

2)  CIHIIKOM

3)  He nepeBOAUTCS

4) «

010. Der Patient klagt tiber Schlafstorungen, er schlift
Zu wenig.

1) «x

2)  He mepeBOTUTCS

3)  BbIpakaeT MOAATBHOCTH

4)  CIHIIKOM

011. Die Kohlenhydrate sind als energetischer
Grundstoff zu bezeichnen.

1)  He mepeBOIUTCS

2)  CIHUIIKOM

3) «

4) yem

012. Laut Beschluss der WHO
(Weltgesundheitsorganisation) gehort AIDS zu globalen
Gesundheitsproblemen.

1) He
TIEPEBOJIUTCS

2) He
IEPEBOTUTCSI

1) He
TIEPEBOIUTCS

4) BeIpakaeT
MOJIAIHOCTh

1) cnuikom

3) He
IEPEBOTUTCSI

4) cuIIKoM

1) He
HEePEeBOANUTCS




1)  He mepeBOAUTCS

2)  CIHUIIKOM

3) «

4)  BbIpakaeT MOAAIbHOCTD

013. Es ist nicht immer leicht, die Krankheit richtig_zu
diagnostizieren.

1) «x

2)  HE MepeBOAMTCS

3)  BBIpaXaeT MOJAIBHOCTD

4)  CIMIIKOM

014. Der Patient ist leider zu spit zum Arzt gekommen.
1) «k

2)  HE MepPEeBOAMTCS

3)  BbIpakaeT MOAAIBHOCTD

4)  chAHIIKOM

015. Wir haben fiir die Operation zu wenig Zeit.
1) «x

2)  HE MepPEeBOAUTCS

3)  BBIpaXaeT MOJATBLHOCTD

4)  CAHUIIKOM

016. Um die Krankheit zu vermeiden, muss man
prophylaktische Mallnahmen ergreifen.

1)  He mepeBoaMTCS (YaCTHIA)

2)  Hajo, CleayeT

3) s

4)  CAHUIIKOM

017. Der zu untersuchende Zahn soll gut beleuchtet sein.

1)  He mepeBOIUTCS (YaCTHIA)

2) BbIpaXXacT MOJAJIbHOCTb

3) s

4)  chMIIKOM

3AJIAHUE 5. BBIBGEPUTE [IPABUJIbHBIN OTBET
001. Die akute Periodontitis ist fast immer die Folge der

Pulpaentziindung.
1) Bcé

2) Bcerna

3) emé

4)  rtorma

002. Die Konzentration des Stoffes im Wasser wird
immer groBer.

1) Temepb

2)  TMOCTOSIHHO

3) Ttorma

4)  Bcé

003. Die regelmdBige Zahnpflege ist immer zu
empfehlen.

1) rorma

2) Bcé

3) Bcerma

4)  BpEMEHHO
004. In Moskau werden immer mehr grof3e klinische
Zentren gebaut.

3)k

2) He
MEPEBOIUTCS

4) CIUIIKOM

4) cIUIIKOM

1) He
TIEPEBOIUTCS
(gactuma)

2) BBIpaXKaeT
MOAAJIbHOCTh

2) Bcera

4) Bcé

3) Bcerna




1)  mocTosHHO

2)  ceifuac

3) Bcé

4) Ttam

005. Bei der Elektrolyse bilden sich an der Kathode
immer Metalle und Wasser.

1)  Bcé emé

2) wuHOI/a

3)  aKTUBHO

4)  Bcerma

006. Immer mehr Patienten werden laparoskopisch
operiert.

1) Bce

2) BCE

3) Bcerma

4)  TIOCTOSIHHBIC

007. AIDS fiihrt immer zum Tod des infizierten
Menschen.

1) Bcerma

2) Bce

3) Bcé

4)  TOCTOSIHHBIA

008._Immer wichtiger wird die Lehre von den
Wechselbeziehungen zwischen dem Organismus und der
Umwelt.

1) Bceraa

2)  TOCTOSIHHBIN
3) Bcé

4) Bce

009. Ein Zellklon entsteht immer aus einer Tumorzelle
und einem B-Lymphozyten.
1)  moCTOSHHBIH

2) Bcé
3)  cpasy
4) Bcerma

010. Wenn der Student in den Semesterferien Zeit hatte,
ging er immer Geld verdienen.

1) Bcé

2)  TOCTOSIHHBIN

3) awmb

4)  Bcerma

011. Immer mehr Leute fahren mit dem eigenen Auto.
1) Bcé

2) Bcerma

3)  MOCTOSIHHBIH

4) b

012. Die Nahrung des Menschen muss immer
vitaminreich sein.

1) Bcé

2) Bcerma

3) wuHOrma

4)  HHKOTIA

3) Bcé

4) Bceraa

2) Bcé

1) Bcerma

3) Bcé

4) Bcerna

4) Bcerna

1) Bcé

2) Bceraa




013. Die erste uns bekannte Literatur tiber Pilze stammt
aus dem Jahr 1640.
1)  TONBKO

2) Torja
3)  mepBbIi
4)  Temnepn

014._Erst wenn vegetative Zentren nicht mehr
funktionieren, ist das Leben des Organismus gefdhrdet.
1) xorma

2)  TOJBKO

3) ceituac

4)  mepBblit

015. Das erste Rontgenogramm fertigte K. Rontgen
1895 von der Hand seiner Frau an.

1)  mepssIii

2)  BO-TIEPBBIX

3) awmb

4)  W3HAYaIbHO

016. Die Ergebnisse wurden immer sicherer.

1) Bceraa
2) BOT
3) Bcé

4)  MOCTOSIHHO

017. Erst 1882 erkannte R. Koch die infektiose Natur
der Tuberkulose.

1)  Bo-mepBBIX

2) cHayana

3)  ToaBKO

4)  cnepsa

3AJIAHUE 6. BBIGEPUTE [IPABUJIBHBIN OTBET
001. Bei der Hepatitis ist es wichtig, den Patienten zu
isolieren.

1)  He mepeBOIUTCS

2) 9To
3) oH, OHa, OHO
4)  Tak

002. Dieses Klassifikationssystem spielt eine gro3e
Rolle. Jetzt hat es 7 Abschnitte.

1) 310

2)  HE MepPEeBOAUTCS

3) cuemoBaTenbHO

4)  oH, OHa, OHO

003. Mit Rontgenstrahlen wurde es moglich, die
Krankheit frither zu erkennen.

1) oH, oHa, OHO

2)  HE MepPEeBOAUTCS

3) 910

4)  ceitgac

004. Es ist eine Vogeleizelle, ihre GroBe enthilt mehrere
cm.

1)  He mepeBOAUTCS

2) OHO, OHa, OH

3) nepBbIii

2) TOJIBKO

1) mepBbIit

3) Bcé

3) ToNBKO

1) He
NEPEBOAUTCS

4) oH, OHa, OHO

2) HE
IIEPEBOUTCS

3) 10




3) 10

4) wu3

005._Es gibt tausend Krankheiten, aber eine Gesundheit.
1) ar10

2) nm

3)  He nepeBOAUTCS

4)  oHo (oH, OHA)

006. Das Adenosintriphosphat (ATP) ist ein Nukleotid,
es wirkt in allen Organismen bei den Energieprozessen.
1) s710

2)  HE MepPEeBOAMTCS

3) oH, OHA, OHO

4)  KOTOpBIA

007._Es gibt verschiedene Methoden der Blutanalyse.
1)  He mepeBOAUTCS

2) aTo

3) oH, OHa, OHO

4)  Bce

008._Es ist wichtig, die Umwelthygiene zu verbessern.
1) 910

2)  HE MePEeBOAMTCS

3) oHO, OH, OHa

4) wm

009. Dabei handelt es sich um den erworbenen
Herzfehler.

1)  He mepeBoIUTCS

2) 3TO
3) oH, OHa, OHO
4) m

010. Es ist notwendig, die Rontgenaufnahme der
Handknochen zu machen.
1)  He mepeBoIUTCS

2) aTo
3) oH, OHa, OHO
4) m

011. Das Sezieren gibt uns eine genaue Kenntnis vom
Bau des menschlichen Korpers. Es ist eine wichtige
Forschungsmethode.

1)  He nepeBoaMTCS

2) 9To
3) oH, OHa, OHO
4)  Tak

012._Es gibt heutzutage tiber 2000 Hundertjdhrige
Personen in der Welt.
1)  He mepeBomUTCS

2) aTo
3) OH, OHa, OHO
4)  Tak

013. Die Blutmenge des Menschen betrigt etwa 5 Liter,

wéhrend unser Herz téglich 5760 Liter Blut transportiert.

1) Bcerma
2)  Tak Kak

3) He
IICPEBOTUTCS

3) oH, oHa, OHO

1) ne

IIEPEBOAUTCS

2) He
HIEPEBOTUTCS

1) He
IEPEBOIUTCSI

1) He
IEPEBOAUTCS

2) 310

1) ne
IIEPEBOIUTCSA

4) B TO BpeMms
KaK




3) korma

4) B TO BpeMs KaK

014. Wéhrend des Schlafes hat der Arzt die
Biopotentiale gemessen.

1)  Bo Bpems 1) Bo Bpems
2) npu

3) B TO BpeMs Kak

4) s

015. Vitamine sind solche Substanzen, die der Korper
selbst nicht produzieren kann.

1) Ttemeps 3) cam
2)  pmaxe

3) cam

4)  rtam

Bonpockl OTKPBITOro THIA.

01. Wie heilen Sie? Stellen Sie sich bitte kurz vor.

Ich heiBle Sergej Polunin. Im
Juni habe ich Abitur gemacht
und bin seit September Student
der Ersten Staatlichen
Medizinischen Setschenow-
Universitdt Moskau. Ich
studiere Humanmedizin am
Institut fiir Klinische Medizin.

02. Erzdhlen Sie kurz iiber das Studium an der medizinischen
Universitit.

Das Medizinstudium ist einer
der schwierigsten Studienginge
an Universititen. Studenten
werden die natur- und
sozialwissenschaftlichen
Grundlagen der Medizin, der
Aufbau des menschlichen
Korpers und seine Funktionen
gelehrt. Dazu studieren die
angehenden Mediziner
naturwissenschaftliche Facher
wie Chemie, Biologie, Physik,
Anatomie, Physiologie und
medizinische Psychologie. Ein
weiterer Bestandteil ist die
Erste-Hilfe-Ausbildung sowie
ein Krankenpflegepraktikum.
Die Studenten oberer Semester
sind regelméfig mit Patienten
in Kontakt und erhalten somit
einen Einblick in den
praktischen Teil des
Arztberufes.

03. Wessen Namen trigt die Erste Staatliche Medizinische
Universitdt? Erzdhlen Sie kurz iiber diese Person.

Seit dem Jahre 1955 trigt die
Universitdt den Namen von




M. Setschenow. Er gilt als
Begriinder der russischen
physiologischen Schule.
Setschenow war einer der
bedeutendsten Physiologen des
vorigen Jahrhunderts, die auf
dem Gebiet der Erforschung des
Nervensystems gearbeitet
haben. Besonders ist sein Buch
«Die Gehirnreflexe» bekannt

04. Warum haben Sie sich fiir das Studium an der medizinischen
Universitit entschieden?

Einer der héaufigsten
Beweggriinde, Medizin zu
studieren, ist die Motivation,
Menschen zu helfen. Die
meisten Arzte sind aktive
Weltverbesserer. Bei vielen
spielt die familidre Tradition
eine Rolle. AuBlerdem wird das
im Studium erworbene Wissen
sicherlich im spéteren Beruf zur
Anwendung kommen.

05. Was machen Sie gewohnlich in der Freizeit?

In meiner Freizeit gehe ich seit
zwei Jahren regelméBig ins
Fitnessstudio. Manchmal
probiere ich gerne neue Rezepte
aus, besuche Freunde, wir
gehen ins Kino, zu Partys oder
treffen uns im Café. Ich spiele
auch zum Spal} Klavier.

06. Erzdhlen Sie kurz uiber ihre Familie.

Meine Familie ist nicht
besonders grof3. Sie besteht aus
meiner Mutter, meinem Vater
und meinem Bruder Lukas. Es
gibt also vier Personen in
unserer Familie. Meine Mutter
ist 45 Jahre alt, allerdings sieht
sie viel jlinger aus. Sie ist
Deutschlehrerin von Beruf und
arbeitet in der Schule. Mein
Vater ist Anwalt. Er ist 48. Er
ist Experte auf seinem Gebiet,
macht seine Arbeit sehr gut und
verdient viel Geld.

07. Erzdhlen Sie kurz iiber ihren Tagesablauf.

Der Unterricht beginnt um 8
Uhr 15, darum muss ich sehr
zeitig aufstehen. Gewohnlich
stehe ich um 5 Uhr 30 oder
spétestens um 6 Uhr auf. Um 7
Uhr gehe ich aus dem
Wohnheim. Zum Unterricht
fahre ich mit der U-Bahn. Der
Unterricht ist gegen 15 Uhr
oder 17 Uhr zu Ende. In der




Regel komme ich erst um 20
Uhr nach Hause. Nach dem
Abendessen habe ich manchmal
Zeit zum Lesen oder zum
Fernsehen. Meistens gehe ich
um 23 Uhr zu Bett.

08. Was studieren die Medizinstudenten im Anatomieunterricht?
Wie finden Sie den Anatomieunterricht (leicht, schwer, wichtig,
interessant...)?

Anatomie ist die Wissenschaft
vom Aufbau des
(menschlichen) Kérpers und
seiner Organe. Anatomie ist
eines der Hauptfacher und eines
der schwierigsten Studienfacher
zugleich. Anatomie bildet die
Grundlage, auf der viele andere
Bereiche wie Medizin,
Physiologie, Sportwissenschaft
aufbauen.

09. Was machen die Studenten in der Mittagpause an der
Universitét?

In der Pause gehen die
Studenten meistens in die
Mensa oder ins Cafg, einige
surfen im Internet oder arbeiten
mit den Online-Bibliotheken.

10. Was ist AG? Was machen die Teilnehmer der AGs an der
medizinischen Universitit?

AG bedeutet
Arbeitsgemeinschaft. Die
Teilnehmer der
Arbeitsgemeinschaften fiihren
verschiedene Experimente
durch und halten Vortriage zu
aktuellen medizinischen
Themen. Diese Vortrige
bereiten sie selbstidndig vor.

11. Was ist Bewegungsapparat? Wann beschiftigen sich die
Medizinstudenten mit diesem Thema?

Der Bewegungsapparat ist

ein komplexes Organsystem des
menschlichen Korpers, welches
der Sicherung der
Korpergestalt, der
Kérperhaltung sowie der
Bewegung bzw. Fortbewegung
(Mobilitét) des Korpers dient.
Der Bewegungsapparat umfasst
alle Knochen, Gelenke und
Skelettmuskeln. Mit dem
Thema ,,Bewegungsapparat*
beschiftigen sich die Studenten
schon im ersten Semester.

12. Was ist das Ziel der Medizin?

Ziele der Medizin sind kurz
zusammengefasst:
Krankheitspréavention und
Gesundheitsforderung. Dazu
gehort auch das Heilen von
Krankheiten, Linderung von
Schmerz und Leid, die durch
Krankheit verursacht werden,
und die Pflege, wenn eine
Heilung nicht mdglich ist.

13. Woraus bestechen sidmtliche Lebewesen? Woraus bestehen

Alle Lebewesen bestehen aus
Zellen. Es gibt einzellige




niedrige  Lebewesen bzw. hdohere

Organismen?

(Amoben, Bakterien)

Lebewesen, deren samtliche
Lebenserscheinungen sich in
dieser einzigen Zelle
abspielen. Eine hohere
Entwicklungsstufe stellt das
Lebewesen dar, das aus vielen,
aber gleichartigen Zellen
zusammensetzt.

14. Was versteht man unter Lebenserscheinungen?

Unter Lebenserscheinungen
versteht man in erster Linie
Wachstum, Vermehrung, die
durch Zellteilung erfolgt,
Stoffwechsel, schlieSlich auch
die Bewegung.

15. Wovon héngt Grofe, Form und Struktur der Zelle im
menschlichen Korper ab?

Gré68e, Form und Struktur
héngen von den Funktionen ab,
welche sie erfiillen.

16. Wodurch kommt es zum Wachstum des Organismus?

Durch Vermehrung
(Zellteilung) kommt es zum
Wachstum der Organismen.

17. Besitzen ruhende Zellen auch einen Stoffwechsel? Finden
Wachstum, Teilung und Bewegungserscheinung regelmafig statt?

Ruhende Zellen besitzen einen
Stoftwechsel.

Wihrend Wachstum, Teilung
und auch
Bewegungserscheinungen nicht
regelméBig stattfinden, laufen
die Stoffwechselvorginge mit
unterschiedlicher Intensitit in
jeder lebenden Zelle ab.

18. Wie lange lebt im Durchschnitt eine menschliche Zelle?

Die Lebensdauer der
verschiedenen Korperzellen ist
unterschiedlich. Wahrend die
Zellen des
Zentralnervensystems eine
Lebenszeit von 70 bis 90 Jahren
haben, leben weille
Blutkorperchen nur einige Tage.

19. Warum betrachten wir den Zoologen Schwann als den
Begriinder der Zytologie?

Die Erkenntnis, dass sich alle
tierischen Organismen aus
unzdhlig vielen Zellen
aufbauen, steht in Verbindung
mit den Beobachtungen des
Zoologen Schwann, der 1839
in seinen «Mikroskopischen
Untersuchungen iiber die
Ubereinstimmung in der
Struktur und im Wachstum der
Tiere und Pflanzen» schrieb,
dass die Zelle nicht nur fiir den
pflanzlichen, sondern auch fiir
den tierischen Organismus den
Grundbestandteil bildet und in
ihrer Gesamtheit den Korper
aufbaut.

20. Wovon wird das Bewegungssystem gebildet?

Das Bewegungssystem wird
von den Knochen und Gelenken
als passivem Teil und der
Skelettmuskulatur als aktivem
Teil gebildet.

21. Was ist die Wirbelsdule? Woraus besteht sie? Wodurch sind
einzelne Wirbel untereinander verbunden?

Die Wirbelséule ist die
Hauptstiitze des Skeletts. Sie
gibt dem Kérper Halt und




iibertrigt die Last von Kopf,
Armen und Rumpf (zwei Drittel
des Korpergewichts). Die
Wirbelsaule ist kein
einheitlicher Knochen, sondern
besteht aus 33 bis 34 einzelnen
Wirbeln, die untereinander
durch Gelenke verbunden sind.

22. Womit ist die Bewegung des Korpers verbunden?

Jede Bewegung des Korpers ist
mit der Tétigkeit der
Muskulatur verbunden. Die
Muskulatur betragt ungeféhr ein
Drittel des gesamten
Kérpergewichts. Die
Skelettmuskulatur kann
willkiirlich bewegt werden.

23. Warum miissen Knochen, Binder und Muskeln regelméBig
gekraftigt werden?

Muskeln, die nicht regelmaBig
gekriftigt werden, wachsen
nicht mit und bleiben
leistungsgemindert. Korperteile,
die iiber langere Zeit
unbeweglich bleiben,
beispielsweise durch einen
Gipsverband, zeigen
regelméBig eine Atrophie ihrer
Muskulatur und bleiben im
Wachstum zuriick. Knochen,
Bénder und Muskeln sollen
deshalb regelméBig gekraftigt
werden.

24. Wofiir sorgen die Bander im ruhenden Korper, wofiir sorgt die
Muskulatur?

Wihrend die Bénder den
ruhenden Korper aufrecht
halten, sorgt die
Rumpfmuskulatur fiir die
Aufrichtung des Korpers zur
Arbeitshaltung. Die Muskeln
dienen aber nicht nur der
Aufrichtung der Wirbelséule,
sondern auch ihrer
Beweglichkeit.

25. Wozu dient regelmiafBige korperliche Betitigung (Aktivitit)?

RegelmaBige korperliche
Aktivitdt ist zur Vorbeugung
vieler

Erkrankungen wesentlich. Sie
fiihrt generell zu einer besseren
Leistung von Muskeln, Herz
und Kreislauf. Bewegung kann
Osteoporose vorbeugen, die
Knochengesundheit verbessern
sowie Stiirze und damit Briiche
an Hiifte und Wirbelséule
verhindern.

26. Warum nennt man die Muskeln ,,die Motoren unseres
Korpers*?

Der Muskel besitzt die
Fahigkeit sich zu verkiirzen und
bringt dadurch gegeneinander
zwei gelenkig miteinander
verbundene Knochen, an denen
er befestigt ist, in Bewegung.

27. Was ist die Aufgabe des Verdauungssystems?

Das Verdauungssystem hat die
Aufgabe, die Nahrungsmittel
aufzunehmen, sie fiir den
Stoffwechselprozess




aufzubereiten und die nicht
verwertbaren Schlackenstoffe
auszuscheiden.

28. Woraus besteht das Verdauungssystem?

Das Verdauungssystem wird in
drei unterschiedlich lange Teile
aufgegliedert:

a) oberer Verdauungsabschnitt
= Mundhdhle mit ihren
Bestandteilen, Rachen und
Speiserdhre;

b) mittlerer
Verdauungsabschnitt = Magen
und Diinndarm;

¢) unterer Verdauungsabschnitt
= Dickdarm und Enddarm.

29. Welche Aufgabe hat die Speiserohre? Wie sieht sie aus?

Die Speiserdhre selbst hat
lediglich eine Transportaufgabe.
Sie ist ein elastischer,
muskulérer Schlauch von etwa
25 Zentimeter Linge.

30. Wo vollziehen sich die wichtigsten Vorgénge der Verdauung?

Der Diinndarm ist der grofite
Abschnitt des
Verdauungskanals, in ihm
vollziehen sich auch die
wichtigsten Vorgénge der
Verdauung und der Aufnahme
der Nahrung. Im Diinndarm
wirken die Verdauungsséfte der
Bauchspeicheldriise, der Leber
(der Gallensaft) und der
Darmdriisen auf den Speisebrei
ein.

31. Welche Rolle spielt der Magen im Verdauungsprozess?

Der Magen stellt
gewissermallen eine
«Vorratskammer» dar, die die
Aufgabe hat, die
aufgenommenen Speisen
zunichst zuriickzuhalten und
sie nach entsprechender
Vorbereitung nur portionsweise
dem Diinndarm zuzuleiten, um
diesen vor Uberlastungen zu
bewahren.

132. Was ist die Aufgabe des Dickdarmes?

Der Dickdarm ist der
Schwerstarbeiter des

Korpers. Seine Aufgabe ist es,
dem noch fliissigen Speisebrei,
der aus Magen und Diinndarm
kommt, Salze und besonders
Wasser zu entziehen, also zum
Kot einzudicken. Der
umgewandelte Gallenfarbstoff
gibt diesem seine braune Farbe.

33. Worin besteht der Hauptvorgang der Verdauung? Welche
Rolle spielen Fermente dabei?

Der Hauptvorgang der
Verdauung besteht im
chemischen Zerlegen der
Nahrungsstoffe. Das A und O
fiir die Verdauung sind die
Fermente. Fermente sind die
Aktivatoren fiir alle
Stoffwechselvorgénge im
Korper.




34. Warum spielen die Zihne eine besondere Rolle fiir die
Gesunderhaltung des Verdauungssystems?

Die Verdauung beginnt bereits
im Mund. Beim Kauen wird die
Nahrung mithilfe der Zahne
zerkleinert und durch die Zunge
mit dem ersten Verdauungssaft
vermischt. Der Speichel macht
den Nahrungsbrei nicht nur
weicher, breiiger und somit
leichter zu schlucken.

35. Warum hat der Verdauungskanal eine bedeutende Lange?

Eiweille, Fette und z.T. auch
Kohlenhydrate sind grofe
Molekiile, sie miissen deshalb
vor der Aufnahme in die
Korpersifte in ihre kleinsten
Bausteine zerlegt werden. Diese
Aufspaltung vollzieht sich
wihrend der Verdauung. Der
Verdauungskanal hat mit seinen
einzelnen Abschnitten eine
auflerordentliche Lénge, um
geniigend Zeit zu haben, die
aufgenommene Nahrung zu
verarbeiten und die
Schlackenstoffe auszuscheiden

36. Wovon hidngt die Lidnge des Darms ab? Geben Sie ein
Beispiel an.

Die Lange des Darmes wird
von der Zusammensetzung der
Nahrung bestimmt. So haben
beispielsweise Fleischfresser
stets einen relativ kurzen Darm,
weil die von ihnen verspeisten
Pflanzenfresser die schwere
Halfte der Verdauung, die
Umwandlung von pflanzlichen
in tierische Substanzen bereits
durchgefiihrt haben.

37. Welche Funktion hat die Leber?

Die Leber ist die grofite Driise
des menschlichen Kdorpers. Die
Aufgaben der Leber sind
vielseitig. Man nennt sie
deshalb das chemische
Laboratorium des Organismus.
Eine wichtige Funktion ist die
Bildung der Galle, die fiir die
Fettverdauung im Darm von
groBer Bedeutung ist. Sie
entgiftet und macht Schadstoffe
fiir den Kdrper unschédlich.

38. Was ist das Besondere an der Bauchspeicheldriise?

Die Bauchspeicheldriise erfiillt
zwei lebenswichtige
Funktionen: Zum einen
produziert sie die
Verdauungssifte, die fiir die
Aufschliisselung und
Zerkleinerung der Nahrung im
Darm notwendig sind. Zum
anderen bildet sie die Hormone
Insulin und Glukagon, die den
Blutzuckerspiegel regulieren.

39. In welche zwei Gruppen werden alle Nahrstoffe eingeteilt?

Die Nahrstoffe werden
eingeteilt in a) die
kalorienspendenden Néhrstofte
(Grund-oder Hauptnéhrstoffe),
dazu gehoren: Eiweil3, Fett und




Kohlenhydrate, b) die
nichtkalorienspen-denden
Nahrstoffe (Wirk-oder
Schutzstoffe), dazu gehoren:
Mineralstoffe, Spurenelemente,
Vitamine.

40. Wozu dienen das Eiweif3, Fett und Kohlenhydrate?

Kohlenhydrate, Fette und
Proteine — auch als
Makronéhrstoffe bezeichnet —
liefern dem Organismus
Energie und dienen dem Aufbau
korpereigener Strukturen. Das
Eiweif} dient zum Ersatz der
tiglich zugrundegehenden
Kérperzellen. Die
Kohlenhydrate decken in erster
Linie den Energiebedarf, d.h.
durch ihre Verbrennung im
Korper wird die tégliche
Arbeitsleistung ermoglicht.
Fette bilden die
Hauptenergiereserve, sie
schiitzen die Organe und sind
Teil der Zellmembran.

41. Wovon hingt der Fettbedarf ab?

Der Fettbedarf hangt deshalb
von der zu leistenden
korperlichen Arbeit ab. Je
weniger also der Mensch
arbeitet, umso geringer ist sein
Bedarf.

42. Was kann zu schweren Stoffwechselstorungen im Organismus
fiihren?

Zu schweren
Stoftwechselstdrungen im
Organismus kdnnen
Schichtarbeit, ungesunde
Erndhrung, langjahriges
Ubergewicht, zu wenig
Bewegung, Rauchen, ein
schidliches Umfeld fiihren.

43. Was versteht man unter Ubererniihrung und Unterernihrung?

Uberernihrung ist

eine Fehlsteuerung der
Nahrungsaufnahme, bei der
dem Korper mehr Energie
zugefiihrt wird als verbraucht
wird. Bei einer
Untererndhrung wird dem
Korper langfristig weniger
Nahrung zugefiihrt, als er
benoétigt. Dadurch kann der
Energiebedarf nicht gedeckt
werden. Dieser
Nahrstoffmangel fiihrt zu einem
geringeren Korpergewicht.

44. Welche Rolle spielen Vitamine im Korper?

Vitamine sind organische
Verbindungen, die an fast allen
Stoffwechselprozessen beteiligt
sind. Sie stirken das
Immunsystem, bauen Zellen,
Knochen und Zdhne auf und
sind wichtig fiir die Blutbildung

45. Wo werden Nahrungsstoffe gespeichert, die der Organismus
nicht verbraucht?

Nahrungsstoffe, die der
Organismus nicht zur
Energieerzeugung verbraucht,




werden meist in Fett
umgewandelt und in den
Fettdepots des Kdrpers
gespeichert. Fette werden
verbraucht oder in
Fettspeichern unter der Haut
gelagert.

46. Wodurch kann man das Ansteigen der Ubererndhrung in
einzelnen Lindern erklédren?

Die menschliche Kost ist heute
zu reich an Fetten und
konzentrierten Kohlenhydraten
und zu arm an Vitaminen und
Mineralstoffen. Der Verbrauch
an pflanzlichen Produkten ging
stark zuriick. Dagegen stieg der
Fett und Zuckerverbrauch sehr
an. Mit Besserung der
Lebensbedingungen erwacht
das Interesse an den Kalorien,
da mit zunehmendem
Wohlstand die zu hohe
Kalorienzufuhr mit ihren
Folgen zu einem medizinischen
Problem wird.

47. Was spricht fur eine gesunde Ernédhrung?

Eine gesunde Erndhrung kann
die Gesundheit positiv
beeinflussen und vielen
Krankheiten vorbeugen. Eine
ausgewogene und
abwechslungsreiche Auswahl
von Lebensmitteln tragt dazu
bei. Ein gesunder Speiseplan
enthélt viel Obst, Gemiise und
Vollkornprodukte, aber nur
wenig Salz und Zucker.

48. Was sind die Folgen einer ungesunden Ernédhrung?

Ubergewicht und Fettleibigkeit:
Eine ungesunde Erndhrung, die
reich an kalorienreichen,
fettigen und zuckerhaltigen
Lebensmitteln ist, kann zu
Ubergewicht und Fettleibigkeit
fithren. Dies erhoht das Risiko
fiir viele chronische
Gesundheitsprobleme, darunter
Herzkrankheiten, Typ-2-
Diabetes und bestimmte
Krebsarten.

49. Was ist ein gesundes Lebensmittel? Fithren Sie einige
Beispiele an.

Dazu zéhlen: pflanzliche
Lebensmittel wie frisches,
saisonales Gemiise sowie Obst
und Vollkornprodukte. tierische
Lebensmittel wie mageres
Fleisch, Fisch, Eier und

Milch. Niisse und Pflanzendle.

50. Welche ungesunde Lebensmittel sind Ihnen bekannt?

Raffiniertes WeiBBmehl, jede
Menge weiler Zucker sowie
gehirtete Fette (Fast Food aus
dem Tiefkiihlregal, Brote und
Brotchen mit Weilmehl, Siif3es
Gebéck, Light-Produkte,
Pommes und Chips)
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